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M-W, I

Jog. törvény és igazság.
Ez-‘a három magasztos szóval köszöntött 

he Széli Kálmán miniszterelnök. Ezen három szó 
kimondásával foglalta el miniszterelnöki hivata­
lát. E három szóban foglalta össze a katolikus 
Széli az ő programmját. Hogyan ? Hát még ez 
három szó is lehet progrunm? Igen, annál, aki 
azt megtartja. És boldogulni is fog ezen pro­
grammal. ha kormányzatának csakugyan e három 
szó fogja képezni kiindulási pontját, irányát és 
al -pját.

Bánffynál e három szó nem volt programra, 
ö, mint monda a Házban, a becsületességet se 
t i"tmta programúinak. Meg is bukott, még pe­
riig csúfosan, éppen úgy, ahogy e kis lap már 
évekkel ezelőtt, különösen pedig ez idei 5-dik 
számában, febiuár hó 3 án megjövendölte, a 
mit akkor még senki se mert elhinni. Mi biz­
tosra vettük ezt, mert pohara már csurdoltig 
tele volt. Mi tud'uk. hogy a viszonyok kényszer- 
hatalma erősebb mindennél a világon. Meg 
Bánffy erőszakosságánál i-. Pedig ez nagy szó. 
De nem szólhatunk másképp egy oly emberről, 
akinek kezében a kormányzati hatalom a legri­
degebb önkénnyé fajult, aki magát már nem is 
felelős miniszternek, hanem mindenható kény- 
ur ak tekintette, korlátlan hatalommal. Mivel ő 
vásárolta össze a többséget, azt az ő kizáróla- 
go tulajdonának is tekintette és úgy gondolta, 
h igv kié a többség, azé az ország, a hatalom 
és a dic-ö-"g i.-, időtlen időig.

E ' bee vitte a T za alapította nem- 
z : onto . rkíilc - el rend-zert a vég.-ő fok'g. 
E \ It az íz alkus rendszer, mely a köztiszt­
viselőké egy vasnál durvább kéznyomással kor- 
tes ■ -zkö/i i ■ e tette, a kő tisztvi-elöket iáuszitotta 
a polgárokra. A pái turalom forradalma volt ez 
a rend-zer. a nemzet a nép jogai fölött.

Ez volt az a rendszer, mely a választási 
névjegyzékeket meghamisította, azokból az ellen­
zéki választókat kihigyta, a kormánypárti nem 
választókat pedig beírta. Ez volt az a rendszer, 
mely a községi, városi és megyei választások 
alk .Imával a jelölésnél a legnagyobb hatósági 
öa envt gyakorolta, az adózó polgárok óhaját 
semmibe se vette, a becsületes és tiszta kép­
viselő választásokat Tarnóczy, Klóch, Zámbó-féle 
elnökökkel meghiu-itotta és a ieggazabb válasz­
tásokat a Házban igazoltatta. Ez volt az a rend­
szer, mely a polgárokat minden csekélységért 
kész volt azonnal c-ukatni, lövetni és szuratni. 
Ez volt az a rendszer, melyben a jegyzői, 
szolgabirói és más közigazgatási hivatalnoknak 
basáskodása a köznéppel szemben, a tetőpontját 
érte el és aranykorai élte. Ez volt az a dicső 
rendszer, mely a nemzet jogainak, törvényeinek,

se szent. Egyedül a
képezte üdvözítő

anyagi javainak az elárusitásával tudta csak 
magát föntartani. Persze csakis becstelen, tisz­
tátalan, erőszakos választások által. Ezen rend­
szer előtt nem volt semmi 
saját zsebjének a megtölté 
vallását.

Szóval, e rendszer alatt nem uralkodott se 
törvény, se jog, se igazság, csak puszta önkény, 
szurony és golyó. Ez a két utolsó adta meg 
egyedül a kormányhatalomnak a tekintélyt. Ami 
nem is lehet másképp. Ott, ahol a vallásügyi 
törvényekkel a felekezeti békét földulták, az ál­
lam és egyház közti jó viszonyt megzavarták, a 
valláserköicsi alapot a kormányzat szelleméből 
(mely az államok legbiztosabb tulpköve) teljesen 
kirekesztették. Ez ellen a rendszer ellen indított 
a néppárt irtó háborút. És a néppárté a főérdem, 
hogy ez a rendszer en hereivel együtt egyelőre 
megbukott. A választóktól függ, hogy ez soha 
többé vissza ne térjen.

Az a kérdés most már, hogy mik lesznek 
következmenyei ezen át.kos rendszer bukásának? 
Mi lesz annak kézzelfogható és szemmel is lát­
ható eredménye a nemzetre nézve?

Először is a jog, az igazság és a törvény 
elfoglalják uralmukat. Visszanyerjük nemzeti 
önállóságunkat, független gazdasági önrendel- 
kezhetési jogunkat, az Ausztriával való kiegyezés­
nél úgy, ahogy azt Deák Ferenc a 48 ki törvé­
nyek alapján a nemzet részére a 67 ki XII. t.-cz. 
58. és 68. § saival biztosította. A nemzetnek 
ezen jogát akarták Tisza-Bánffyék a nemzettől 
az isctili egyez-égg 1 eLinkófábú.

Másodszor nem lesznek többé vesztegetés­
sel, hivatalos erőszakkal, visszaélésekkel, osztrák 
pénzzel és katonasággal keresztülvitt választások, 
csupán azért, hogy Magyarországot Ausztriával 
még szorosabb kapcsolatba hozzák. Ha a Tisza- 
Banffy rendszer még csak kis ideig tart, a 
magyar alkotmányt saját maguk helyett a bihari 
pontok mellé akasztották és Magyarország 
önállóságát teljesen megsemmisítették volna, 
mint azt Haynau, Bach és Schmerling uraságok 
akarták. Igaz, hogy ezek is protestánsok voltak, 
de egy is volt a szándékuk a Tiszáékkal, Bánffy- 
ekkaí és Eotvös-Komjáthyékkal.

Látod édes magyarom! ide juttatta Magyar- 
országot az a liberális politika, mely kiszolgál­
tatta a kisiparost a gyárosnak, a földművelőt a 
kereskedőnek és uzsorásoknak, a munkást a 
vállalkozónak, szóval a gyöngét az erősnek. Ez a 
politika az emberben csak az anyagot látja, nem 
pedig mint mi néppártiak, az Isten képmását, 
testvérünket, felebarátunkat, akit szeretni, védeni 
és oltalmazni is kell, mint önmagunkat.

A Tisza-Bánffy-féle liberális rendszer a nép 
szegénységét, a birtokos-osztály eladósodását, mint
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POLITIKAI HÍREK
politikai gyöngeségünk és társadalmi ziláltságunk 
nak az alapját iparunk fejletlenségét, és ug> ennek 
valamint kereskedelmünk és hitelünknek B vsiul 
való teljes függését akarták fölhasználni nemzed 
önállóságunk és független önrendelkezésünk 
megsemmisítésre.

Ugy-e magyarom, minderre te nem gon­
doltál, amikor ropogós bankóért és zsidócsinálta 
lőréért a néppárt ellen, a Tisza Bánffy-huszA- 
rokra szavaztál ? Azt nem gondoltad meg, hogy 
ugyanakkor hazádat adtad el, Bánffy basának. 
Pedig eleget búgtuk a füledbe akkor is, hogy 
az Istenért 1 csak azt ne tedd. Mind nem hasz­
nált, mert a jegyző, a szolgabiró, az alispán, a 
főispán, az árendás, a boltos, a korcsmáros, a 
zsandár, a katonaság, a takarékpénztár, a bankó, 
a búfelejto, a nóta, a muzsika, no meg a válasz­
tási elnök, nem egészen kicsinylendő dolgok az 
olyanok előtt, kik se vallást, se Istent, se hazát 
nem ismernek, családjukkal nem törődnek, kik 
a hazaszeretetei még hírből se ismerik, akiknek 
csak a zsebük, a hasuk, a torkuk, a hazájuk és 
Istenük.

De liát a magyarok Istene mégis csak őr­
ködik szt. István birodalmán, Mária orszá­
gán. Elhárította rólunk a nagy veszedelmet, 
a haza elárulását, amit titokban terveztek. 
Hiába szórták a pénzt, szorongatták a nemzetet 
a választások alkalmával, hiába vásároltak 
maguknak többséget, hiába volt Mérnyi, Eötvös, 
Komjáthy, Oiay, Pichler és a többi hitetlenek­
nek és vallástalanoknak titkos cs nyílt támoga­
tása. Hiába rendeztek közösen katolikus pap- 
veretést, hiába akarták megenni a néppártot, 
hiába gyalázták a katolikusokat, a piszkos 
szájnak. Ők, akik bennünket klerikálizmussal és 
egyéb ostoba butaságokkal rágalmaznak, ok a 
hazaárulás súlyos vádjának terhe alatt semmisül­
tek meg, még pedig Bánffyval, Tiszával együtt.

Látjátok, az az Isten, akit ti lomtárba 
dobtatok, most porig megalázott benneteket. 
Meg vagytok semmisülve.

Más emberek más erkölcsökkel kellenek 
vezéreknek, akik a magyar nemzeti államot nem 
szájjal, mint Bánffy és Tisza, hanem tettekkel 
egységesítsék, fejlesszék és megerősítsék.

Más erkölcsű vezérekhez azonban más 
erkölcsű választók is kellenek ám : olyanok, mint a 
máhomfaiak. Mert mit használ az uj választási 
törvény, a kúriai bíráskodás, a tiszta választás, 
ha az a mosléknép a lélekkufároknak ismét 
eladja magát, ismét csak arra szavaz, aki többet 
fizet. Az olyan népet aztán, amely magát barom 
módjára ismét eladta, nem lesz érdemes egy 
hazafias, lelkes kis ellenzéknek még élete veszé­
lyeztetésével is a rabszolgaságból még egyszer 
kimenteni. Az olyan nép vesszen el örökre !

A 29 pontból álló kérvény.
A 29 pontból álló kérvényt mind nagyobb szám­

mal nyújtja be a nép a képviselöházhoz. Nagyon jól 
van igy. Csak sürgessék folytonosan ama kérvényben 
fölvetett 29 pont megvalósítását, mert az lenne csak 
igazán üdvösséges a népre.

Újabban a következő községek kérvényei kerül­
nek a képviselöház asztalára :

1. 1/Ózöpvíi1. 109 aláirassai. Bénája Lepsényi 
Miklós.

2. Lébény, 92 aláírással. Beadja Lepsényi 
Miklós.

3. Várkeszö. 61 aláírással. Beadja Lepsényi 
Miklós

4. Bukszád, 24& aláírással. Beadja Lepsényi 
Miklós.

5. Tosok-tíerénd, 120 aláírással. Beadja Lepsényi 
Miklós.

fi. Fegyvernek, 330 aláírással. Beadja Lepsényi 
Miklós.

7. Seregélyes, 226 aláírással. Beadja Lepsényi 
Miklós.

8. Géderlak, 120 aláírással. Beadja Lepsényi 
Miklós.

9. Sebes, 34 aláírással Beadja Lepsényi Miklós.
10. Somogv-Endréd, 124 aláírással. Beadja 

Lepsényi Miklós.
11. Fölső-Pulya, 100 aláírással. Beadja Lepsényi 

Miklós.
12. Zákány, 93 aláírással. Beadja Lepsényi 

Miklós.
13. Mesterszállás, 142 aláírással. Beadja Lepsényi 

Miklós.
14. Napkor, 329 aláírással. Beadja Lepsényi 

Miklós.

Szívből örvendünk a "29 pont terjedésének. De 
örömünk még nagyobb lenne, ha emellett a máhomlai 
határozatot is magáévá tenné a nép. De, hogy milyen 
kevés az igazi jóakarat a népben s milyen keveset 
lehet adni mozgalmára, kitűnik abból, hogy az egész 
nagy Magyarországon csak egyetlen egy község 
találkozott, muly merte követni a máhomfaiakat 
s kimondta, hogy a választáskor a jelölttől semmit se 
lovad el. I'gv látszik a nép azon mesterkedik, hogy 
most ugyan kiáltoz egy kicsit a 29 poui melleit, d: a 
választáskor majd megint csak marhavásárt csinál a 
hnnpolgávi jog gyakorlatából.

Tudd meg nép, ha ily alávaló terv töltené meg 
agyadat, akkor mi földhöz vágjuk ezt az irótollat és 
soha többe egy vonást se teszünk érted. Mert nem 
koinédiázni akarunk, hanem komoly munkát kívánunk 
végezni, amelylyel segíthessünk rajtad. Ha azonban 
te még ebben a munkában se vagy kezünkre, mely 
egves egyedül leérted folyik, akkor nem vagy érdemes 
másra, mint szolgaságra.

A 29 pontot ugyan aláírni, de a máhomfai hatá­
rozatot nem merni kimondani, - ez igen világos 
jelenség.

A 29 pont aláírása feltétlenül szükséges, de 
feltétlenül szükséges a máhomfai határozat elfoga­
dása is
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Ugrón beszede.
BánlTy Dezső nemcsak a miniszterségtől vált meg, 

de mandátumától is. Kerületében, Szilágy Somlyón te­
hát uj választás lesz. S képzeljétek, az a kerület, mely 
BánlTy Dezsőt háromszor választotta meg eg másután 
s kétszer egyhangúlag, most a legerősebb ellenzéki 
vezért, a BánlTy aital kibuktatott Ugrón Gábort lépteti 
föl BánlTy kerületében. Ugrón pártja oly nagy, hogy a 
kormánypárt még csak jelöltet se tudott állítani ellene. 
Ugrón vasárnap jelent meg a kerület székhelyen s akkor 
tartotta meg prograinmbeszédet.

Ugrón programmjanak pontjai: a magyar udvar­
tartás visszaállítása és a királyi hercegeknek a magyar 
udvartartásba való beosztása azzal, hogy a király 
az év egy részét egész ud"arával Magyarországon 
töltse : a hadseregben a magyar nyelvnek és zászlónak 
érvényesítése, külön tiszti-intézmény felállítása, amit nem 
tilt a kiegyezési törvény: a gazdasági önállóság alap­
ján nemzeti bank és külön vámterület Elfogadja Ugrón 
a delegáció intézményeit is és kész bemenni, amelytől 
a függetlenségi párt mindeddig fázott s egy része ma 
is fázik.

Mint látható, Ugrón törekvése oda irányul, hogy 
a 48-as és Gi-es alkotásokat egymáshoz közelebb 
hozza s eloszlassa azt a véleményt, mintha e két alko­
tás egymást kizárná. Ugrón is megvallja. amit már 
Kossuth Ferenc is többször kijelentett, hogy a 67-es 
alapon is tejesen meg lehet veden! a nemzet minden 
jogát ós érdekét, mert Deák Ferenc alkotasa egy pon­
tot se adott föl a nemzeti jogokból. Mi ezt mar évek 
óla hirdetjük. Számtalan cikkben bebizonyítottuk s ki­
jelentettük, hogy azért álliunk a 67-es alapra, mert 
ezen az alapon is lehet küzdeni a nemzet minden 
jogáért. Azt hisszük, ez következetes ejáras. De Ugrón 
es hívei eljárásiban van-e következetesség? Nincs. 
Mert bevallani, hogy a 67 es alapon is mindent el 
lehet érni, amit a 48-asok követelnek, még az önálló 
hadsereget is, mert azt se adta föl a 67 ki XII. tör­
vénycikk ; s bevallani azt is, hogy a 67-es alapon na­
gyobb bizalommal találkozhatni, tehát előbb juthatni 
sikerhez, de azért mégis a 48-as alapon maradni 
meg. ez nem következetesség, nem értelmes cseleke­
det, hanem frázisok, pattogó szólamok nádparipáján 
való nyargalas. A röpülő rózsaszínű felhőért elhagyja 
Ugrón a valóságot. Mintha csak azt célozná, hogy 
programmja megvaiósithatása lehetetlenné legyet), vagy 
legalább is hosszú időre elodáztassék.

Mi Ugrón programmjában olyan tekints ide, te­
kints oda politikát látunk. 48-ss is akar lenni, meg 
67-es is. A függetlenségielet is meg akarja nyerni, 
meg a nemzeti pártiakat is, kik nem követték Appo- 
nviekat a kormtmypárlba. Pt dig vigyázzon Ugrón 
Gábor, mert megint elszámitja magat. A két szék 
között a földre fog esni Hóditó ereje csak a határo­
zottságnak van, de a szélkakaskodásnak nincs.

A zászlóáruló.
Kemény Pál zászlóáruló és népbecrapó urat múlt 

számunkban keményen megrohantuk s fölhívtuk, hogy 
tegye le a mandátumát, mert az diszuóság, hogy füg­
getlenségi programmal választatja meg magát, most 
meg se bűt se bát nem mond választóinak, hanem 
egyszerűen belép a kormánypártba. Fölhívásunk folytán 
választóitól is egyre másra kap leveleket, amelyeken 
ugyancsak sok mindennek elmondják, de hogy becsü­
letes embernek mondanák, azt még ellenségei se állít­
hatják. Kemény Pál tehát elhatározta, hogy leteszi

mandátumát. Do ez a mandátum-letétel nem akar ám 
komoly dolog lenni, hanem csak amolyan komédia A 
szépen kifőzött terv szerint ugyanis, lefolyna ez a mun- 
dstun,-letevés! komédiázas a következőin pen. Kemény 
Pál egy gyűlésre hívná össze jóbarátait, a jegyzőket, 
bírókat, zsidó boltosokat és árendásokat, szóval kerü­
lete összes kormánypártját. Azok előtt aztán kijelentené, 
hogy miu án megfordította köpönyegét, visszaadja a 
mandátumot a választóknak. Ek-or föl fog állni a sok 
jegyző, biró, hivatalnok, zsidó csapiáros és boltos kö­
zül az egyik, s az kijelenti, hogy a köpönyeg-fordítás 
az ő bizalmukat, me lyel szeretett képviselőjük iránt 
viseltetnek, legkevésbbé se ingatta meg sőt hiszik, hogy 
ezután a népért még többet tehet, azért kérik: tartsa 
meg mandátumát, mert érdemesebb embert úgyse le­
hetne rá fogni, mint Kemény Pál. Kemény Pál ismét 
szólásra nyitja ajkait. Meghatva köszönetét mond a 
rendi hűtlen bizalomért s kijelenti, hogy mintán a nép 
kívánja, tovább is megtartja a mandátumot, mert a nép 
kívánságát parrnesnak kell tekintenie. Végül pedig 
esküt tesz, hogy mind n igyekezete a haza javára s a 
nép hasznára fog irányúim. Befejezi pedig az egész 
hűhót és népámitást egy lakoma, mely után torkasza- 
kadtá' ól uton-utfélen fogja kiáltozni Kemény Pál, hogy 
le akarta tenni mandátumát, de a nép annyira ragasz­
kodik hozzá, hogy nem fogadta el.

Ha a zirci kerület népének azonban van sírni 
valója, a zászlóáru ó atyafit szépen a szaván fogja. 
M kép? Akképen, hogy megvigyázza, mikorra hivja össze 
Kemény Pál választóit, hogy mandátumát fölajánlja. 
Arra a gyű é;re aztán bevonul az egész kerület, az utolsó 
emberig s a gyü’ésen nem járul hozzá, hogy Kemény 
rmg'artsa ma dátumát, hanem egvre azt kiáltozza: 
-Nem kell többit képviselőnek! Ilinket ne képvi­
seljen'. Köpön es fordító nekünk nem kell.' Tegye 
le m&ndhtumnt '. Elfogadjuk a lemondási 1 így lehet 
a zás:loáiulókat megfosztani a mai.dátumuktól.

Álljon tehát talpra az egész zirci kerület, fogja­
nak össze katolikusok és reformátusok s adják ki az 
úti passzust Ke . ény Pálnak, mert mást nem érdemel. 
Aki a népet elárulja, annak a képviselőházban nincs 
helye. A köpönyegforgatók nem mandátumot érdemel­
nek, hanem kötelet!

Tiszta választásokat!

Hej. hányszor adtunk már kifejezést ez óhajunk­
nak ! Soha senki se sürge tte erélyesebben a becsületes 
választásokat, mint mi. A múlt héttői képviselőházi 
ülésen Holló L-jos, Félegyháza képviselője is szót 
emelt a választások tisztasága mellett Ő se akar a 
választásokon zsar.dárt és szuronyt. A félegyháziak 
bizonyára nagyot fognak Holló ur e kívánságán bá­
mulni, mert eszükbe jut majd, mikép buktatta ki Holló 
atyafisága az utolsó választáson a jó Bakonyi bá c - it, 
— erőszakkal és zsandárral! Hát az a Hulló akar 
tiszta vá asztásokat, — fogják majd moi dani, — aki 
egyes egyedül zsandár és szurony segítségének, Zámbó 
sógora, mint választási elnök, jograbló, erőszakos 
közreműködésének köszönheti mandátumát ? No, ha se 
zs ndár, se szurony, se Zámbó erőszakossága nem 
akadályozza meg jövőben a választókat honpolgár! 
joguk gyakorlásában, akkor aligha fog merni Holló ur 
szerencsét próbálni Felegyházán. Vájjon komolyan be­
szélte Holló ur akkor, midőn tiszta választásokat 
kívánt? A félegyháziak nem hiszik.
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Országgyűlés.
Március 16.

(Az állami költségvetés.)
Farkas József néppárti igen talpraesett ügyes 

beszéddel vette bírálat alá a költségvetést. Azt hiszi, 
hogy csak vallásossággal s a földmivelés támogatásá­
val lehet fön'.artani e hazát. Érti ez alatt a kis iparosok 
támogatását is. Abban a népben bízik, mely tud imád­
kozni is az Istenhez. Étnek az országnak alapja a 
kereszténység. A kereszténységet tehát védeni Kell, 
mert ha ezt nem tesszük, az alap védelmét hanya­
goljuk el.

Tisza István egy nagyon meglepő beszédet 
mondott. Ö vezette BánlTy éidekében a harcot s ö 
volt a békének és Széli Kálmánnak legnagyobb ellen­
sége s ma mit tett? Mindenkit békére intett, dicsérte 
-'téli nagy érdemeit és elítélte az eddigi kormányokat, 
hogy csak a papirost fogyasztották, de a hazát rosszul 
hormányozták. De hisz Tisza Pista is folyton támogatta 
az edd gi kormány -ka;! S ezt a kormányzati szellemet, 
melyet ma Tisza Pista agyoncsépelt, épen az ö apja, 
Tisza Kálmán teremtette meg. Kegyetienebbül még 
soha se porolták ki Tisza Kálmán köpönyegét, mint 
Tisza Pista. Képzeljétek csak, még Tisza Kálmán is 
helyeselte s igazat adott fiának ! No, ezek aztán az 
igazi csepürágó komédiások! Fog ezek kése jobbra, 
balra, előre, hátra.

Rakovszky István: Midőn Tisza Pista beszédét 
hallotta s látta miként hajol meg a miniszterelnök 
előtt, ki ellen ádázul küzdőit, a rózsahegyiek jutnak 
eszébe, kik 45-ban azzal adták át a város kulcsait 
az ellenségnek: Megadjuk magunkat, mert muszáj! 
Így vannak a Tiszák is. Kár, hogy Tisza István a mai 
erős ité!etet most mondja el a megbukott erkölcstelen 
rendszerről. Sokkal szebb lett volna akkor mondani 
el, amikor még e rendszer uralkodott. Még néhá-y 
találó szúrást ejtett a Tisza-famiüa politikáján s aztán 
áttért a költségvetés részletes bírálatára. A költségve­
tést nem fogadta el.

Március 18.
Ma befejezte a képviselőház az állami költség- 

vetés általános vitáját s a rész etekre tért át.
A részletes tárgyalás gőzerővel folyt. Itt-ott tör­

tént egy rövid jelentéktelen fölszólalás. Az országgyű­
lés tételénél Polónyi Géza, a közös kiadásoknál 
Major Ferenc szólaltak föl.

Március 20.
A belügyi tárcánál Nyegre László a községek 

pótadója miatt szólalt föl, mely sok helyen az állami 
adónak 70—100 százaléka. Ezt tarthatatlan állapotnak 
tartja. A színházak tételénél Móesy Antal az erkölcs­
telen darabok ellen emel szót. Konkolyi-Thege 
Miklós a színházakat a magyarság terjesztőinek mondja. 
\ olt idő, mikor a magyarságot egyedül a nemzeti 
színház, a protestantizmus és az akadémia tartotta 
fönn. E hármas állítás csak azt mutatja, hogy Kon­
kolyi-Thege Miklós gyűlöli a katolic:zmust. mert meg 
érdemét is eltagadja. Azt mondja meg Konkolyi uram, 
hogy mig se nemzeti színház, se akadémia, se protes­
tantizmus nem volt, addig mi tartotta fönn a magyar­
ságot ? Hisz nemzeti színház és akadémia nélkül 
kilencedfél századig élt e földön a magyar. A protes­
tantizmus nélkül pedig 700 esztendeig élt. Még pedig

nem nyomorogva mint most, hanem fényben, erőben 
és dicsőségben ! Éppen azóta vagyunk koldusok, amióta 
I rotestantizmus van hazánkban. Azó'a ül rajtunk az 
átok, azóta van nemzetiségi kérdésünk, mert a protes­
tánsok, hogy a katolicizmusnak ártsanak, fölizgatták a 
nemzetiségeket és fölkeltették vágyaikat. Továbbá: 
van-e olyan protestáns, aki a magyar nyelv érdekében 
annyit tett volna, amennyit Pázmány Péter érsek egy 
maga ? Dicséri az akadémiai ? Hát ott is nem a katolikus 
főpapok pérne szerepel legnagyobb mértékben ? Hisz 
Széchenyi István (ez is katolikus volt ám.) után a 
katolikus püspökök tették a legnagyobb alapítványokat. 
Ha pedig az akadémia tagjait nézi Konkolyi uram, azt 
láthatja, hogy aránylagosan is hatannyi katolikus pap 
tagja van az akadémiának, mint kálvinista lelkész. Azt 
pedig, hogy a magyarság legnagyobb terjesztői, a kifes­
tett képpel, fél mezítelenül ugráló színész leányasszo­
nyok lennének, ahogy Konkolyi ur mondja, no már azt 
határozottan tagadjuk. Különben Konkolyi arra fölhív­
juk katolikus választóinak figyelmét. Örüljenek neki!

Március 21.
Az anyakönyvi kiadásoknál Mócsy Antal rá­

mutatott, hogy ez a tétel évröl-évre nő, ahogy a nép­
párt előre megmondta. Ez kidobott pénz, mert az anya­
könyveket jobban vezették a papok és ami fő, ingyen. 
Kívánja az anyakönyvi intézmény eltörlését.

A közegészségügy tételénél Major Ferenc több 
üdvös intézkedést sürget.

I nmi I I I I II I mi III Ilii ill Ilii II II Ilii

A látó és vak gyermekek szüleihez.
(A düreni intézet igazgatóságának a szülőkhöz intézett német 

szövegű felszólítása után.)

I Mit tegyenek a szülök, hogy látó gyermekeiket a 
megvakulástól megóvják ?

Ha a gyermekeitek látók, úgy adjatok hálát 
Istennek és őrködjetek, hogy szemük világát baj ne érje.

1. A gyermekekről való gondoskodásnak már a 
születés előtt kell kezdődnie. Miért is jegyezzétek meg 
jól, hogy iszákos és kicsapongó életű apák kivétel nél­
kül b teges gyermekiket nemzenek.

2. Azon nők, kik terhességük alatt fehérfolyásban 
szenvednek, okvetlenül vessék magukat alá orvosi keze­
lésnek, mert különben a gyermekeik szemei születés 
közben megfertőződvén, megvakulhatnak.

3 Ha gyermekiek születik, szorítsátok rá a 
bábát, hogy a gyermekek szemét mindjárt születése 
után megtisztogassa, úgy, amint azt szolgalati szabály­
zata rendeli. Aztán vizsgáljátok meg magatok is az 
első héten mindennap a gyermek szemeit, s ha azok­
nak héjain legcsekélyebb pirosságot, daganatot, vagy 
nyálkás váladékot vesztek észre, hivassatok rögtön or­
vost s járjatok el szorosan annak utasítása szerint. Ha 
orvcs azonnal nem volna kéznél, úgy tisztogassátok 
meg a- gyermek szemét, valahányszor a genynek leg­
csekélyebb nyoma mutatkozik, körülbelül minden 10 
percben hideg vízbe mártott tiszta vászonrongy ócskával, 
vagy egészen tiszta puha szivacsocskával, vagy egy 
vízbe mártott és kifacsart vattadarabkával, miközben 
a szemet a halántéktól a szemnyiláson át egészen az 
orrig törülgessétek. Továbbá folytonosan finom vizes 
rongyocskákat kell a gyermek szemeire raknotok, me­
lyeket jeges vízbe való mártogatással vagy jégdarabokra 
fektetve hűsítettetek meg. A vizes rongyocskák azon-
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ban ne legyenek (nagyon kelleténél vizessebbek s mi­
helyt kevéssé átmelegcdtek, rögtön újakkal váltan- 
dók fel.

Ha csak az egyik szem van meggyuladva. akkor 
óvakodjatok, nehogy a rongyO' skával. szíva, sdarabká- 
val vagy a vízzel, amelylyel a beleg szemet tisztogat­
tátok. az egészséges szemhez érjetek. A beteg szem 
íii.ijucn vgyvs tisztogatás után. a melynél magatokra 
is ugyancsak vigyáznotok kell. nehogy szemeitekbe 
nyalka freesesenjen. meg kell kezeiteket szapanynyal 
mosnotok s az összes tárgyakat : rongyoeskákat, szi­
vacsdarabkákat es a tisztogatásnál használt vizet meg­
semmisítenetek, minthogy általuk a saját szemeitek 
úgy. mint már soké. könnyen megfertőződhetnek. Az 
újszülötteknek e fajta .szemgyuladása" szerfelett vesze­
delmes betegség : ha azonnal nem használjuk a helyes 
megfelelő szereket, legtöbb esetben teljesen elpusztítja 
a látóképességet.

A Német birodalomban az 1880-ban feljegyzett 
37ÜlII1 vak között 3760 találtatott, akik eme. betegség 
ben vesztették el látásukat.

De ha az előbb említett úvointézkedéseket al­
kalmazzátok. az orvost azonnal elhívjátok, rendelkezései 
szerint cselekesztek, akkor bizton remélhetitek, hogy 
gyermekeitek szemvilága megmarad.

4. Ne tűrjétek, hogy gyermekeitek olyan tárgyak­
kal játszanak, avagy azokat még csak kezükbe is ve­
gyék. amelyekkel szemeiket megsérthetnék, milyenek : 
a szeg, ár, villa, üvegcserép, durranó pisztoly, nyíl, 
robbantó anyagok stb.

Németországban 3300 világtalan egyén vesztette 
el látását külső sérülés következtében. Ha mindjárt 
csak az egyik szem sérül is meg, mindig nagy az a 
veszély, hogy együttes ellobosodás által a másik is 
megvakul, folyamodjatok ennélfogva hasonló esetekben 
mindenekelőtt orvosi segélyhez.

5. Ha gyermekeitek kanyaró-, vörheny , difterkisz-, 
bárányhimlő-, agyvelögyuladás-, vagy tífuszban bete­
gednek meg, úgy ápolják őket pontosan az orvos ren­
delése szerint, még akkor is, ha a betegség már alább 
hagyott. Mert minden elhanyagolás vakságot vonhat 
maga után. Minden 100 vak gyermek közül 9-én vesz­
tették el (a nemethoni statisztikai adatok szerint eme
hnt/->rrcá«T«^Ub^n c^prniilc vílácrpf P hotocraprv tfírtRrnfí
alatt észreveszitek, hogy az egyik szem megtámadott- 
sága alkalmával a betegség tünetei a másikban is 
mutatkoznak, akkor figyelmeztessétek erre az orvost 
rögtön.

6. Ha gyermekeitek gyenge testalkatnak, neveze­
tesen ha skrofulában szenvednek, akkor fennforog a 
szembaj és megvakulás veszedelme is. A fiatal korban 
levő vakok 8 "-a ezen betegség által fosztatott meg 
szemevilágától. Azon legyetek tehát, hogy gyenge test­
alkatú vagy skrofulotikus gyermekeitek jó és könnyen 
emészthető táplálékokat, (milyenek: tej, tojás, hús stb.) 
kapjanak és friss levegőn sokat mozogjanak, hogy 
ezáltal mielőbb erősek és egészségesek legyenek.

Ne engedjétek meg soha, hogy gyermekeitek reg­
geli vagy esti félhomályban avagy rossz világítás mel­
lett szemüket olvasás, kötés, varrás vagy finomabb 
munka által megerőltessék, minthogy ezáltal gyenge 
látísuakká, vagy rövidlátókká lehetnek és látóképessé- 
gükhsn nagy kárt okozhatnak.

8. Ne egyezzetek bele soha. hogy gyermekeitek 
szemüveget hordjanak, mielőtt az orvos szemüket meg 
nem vizsgálta és nem tette meg a rendelést, vájjon 
keil-e nekik, és milyen fajta szemüvegre lesz szükségük. 
Végül legkomolyabban tanácsoljuk a gyermek hozzá-

NÉPLAP ....................

tartozóinak, hogy minden mutatkozó szembajban tüstént 
orvoshoz forduljanak segítségért, bármilyen orvos le­
gyen is az.

(Vége köv.)
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A Magyar A éplap tü kre.
Kiétek tartjuk kedves testvérek, a Magyar Néplap 

tükrét, melyből megláthatjátok: hol s mennyi a mi 
elvbarátunk ? az egyes községekben hány előfizető- 
társunk van? Négyes célt óhajtunk elérni ezzel.
I. Azt akarjuk, hogy látván, mily hatalmas a mi tábo­
runk, önérzet keljen szivünkben s annál nagyobb *el- 
kesedéssel, kitartással és bátorsággal terjesszük a 
Magyar Néplapot. 2. Azt akarjuk, hogy ama községek, 
melyekben nagy számmal vannak előfizetőink, példa­
képül ragyogjanak előttetek s e példaképek arra bír­
janak titeket, hogy ti is iparkodjatok a saját község­
iekben oly arányban elterjeszteni a lapot, amily 
arányban egy példaképül fölállítható községben el van 
terjedve. 3. Azt is akarjuk, hogy azon községek, 
melyekbe aránylag kevés lap jár. hadd szégyenkezze­
nek, a többiek, a buzgók előtt; hadd rösteljék a dol­
got s hadd ismerje meg a lustákat, a közönyösöket 
az egész ország. Talán majd ez a szégyen fogja meg­
indítani arra, hogy ők is igyekezzenek a buzgó közsé­
gek nyomdokaiba lépni s a lapot saját községükben is 
minél jobban elterjeszteni. 4. Végső célunk pedig e 
kimutatással az, hogy lapunk apostolai tudomást ve­
hessenek róla, ha netán a szomszédságukban levő 
valamelyik községbe még nem járna a Magyar Néplap, 
vagy csak kevés példányban járna. Mert hisszük, hogy 
megteszik azt a szivessseget, hogy ily elmaradott köz­
ségbe vasárnaponkint átmennek, a lapot ott megismer­
tetik. ajánlják és gyűjtenek előfizetőket.

így kell ám tenni kedves testvérek, ha elveinket 
terjeszteni, táborunkat hatalmassá tenni, a dicső 29 
pontot győzelemre emelni akarjuk. Ne vesztegessünk 
el soha egy órát se. Szakadatlanul előre 1 Ne gondoljá­
tok, hogy elmúlván az uj év, most már nem ke'l elő­
fizetőket gyűjteni a lapra. — Nem oda Buda! A Ma­
gyar Néplapra minden naptól kezdve elő lehet fizetni. 
Azért hat, az előfizetők gyűjtésében szünetnek nem 
szabad beállani.

Az alább közölt kimutatásban csak a községek 
neveit adjuk. Az utánuk következő szám azt mutatja, 
hogy az illető községbe hány példány (darab) Magyar 
Néplap jár?

Az előfizetők kimutatása községek szerint
"Diakővár O. Ide tartoznak: Gasincze 1, Szlatnik 

!• — Dinnyés 6. — Diáskál 3. Ide tartozik: Eger- 
aracsa 1. — Díszei 2. — Dobronak 3. Ide tartoznak : 
Gáborjaháza 8, Kámaháza 1. — Dad 3. — Darué 1. 
Ide tartozik: Zseli 1. — Dénes/a 4. — Dőr 8. — 
Dnna-Ahnás 2. Duna-Szerdahely 10, Ide tartoznak : 
Albaár 16, Sikabony 2, Kis-Udvarnok 1, Balázsfa 1, 
Elő Tejed _4, Töbör-Éthe 1, Hódos 2, Lider-Tejed 3, 
Hegybene-Éthe 1. Ollé-Tejed 1, Nagy-Abony 1. — 
Dombóvár 3. — Döbrököz 9. — Dráva-Szabolcs O. Ide 
tartoznak: Gordosa 1, Csehi 1. — Duna-Adony 7. Ide 
tartoznak: Dálya 1, Livia-major 1. — Ditna-Petdelc 
16. Ide tartozik: Nagy-Venyim 2. — Duna-Földvár 
13. — Dana-Kémiád 2. — Duna-üjfalo (Komárom m.) 
16. - Dautora 9. — Duna-Pataj 3. — Dcáki 16. •—■ 
Dejtár 3. Ide tartozik : Nógrád-Patak 3. — Diós-Jené
3. Diószeg (Pozsony m) 8. Ide tartoznak: Német-
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Diószeg 1, Kis Mécséd 5 — Drégely-Palánk O. Ide
tartoznak: Ipoly-Vecse 10, Ipoly-IUdvég 8. — Duna- 
Bogdány 3. Ide tartozik: Kis-Orosz 3. — Dunakese 24.
— Duna-Mocs 2. — Duna-Badvdny 6. — Debrecen 
26. — Dcvaványa ti. — Demo 2. Ide tartozik: Lucska
l. — Deményháza 3. Ide tartoznak: Hódos 2, Éhed 
1, Jobbágytelke 1. — Derecske 2. — Dorozsma 20. — 
Dóka 2. Ide tartoznak: Salamon 7, Nvárád 2. — 
Devecser 16. Ide tartoznak: Kolon dár 1, Miske-puszta
1. — Dömötöri 5. Ide tartoznak: Tarrótháza 2, Gyanó
4. Szent Marton 1, Sorki-Kápolna 3, Sorki-Tótfalu 2, 
Sorki-Kisfalud 1, Szent-Léránt 1. — Demote 2. — 
Diós-Gyár 6. — Domoszló 0. Ide tartozik : Márkáz 3.
— Demecser 3. — Dessewffy-puszta 6.

A következő községek mindenikébe pgy-egy 
pé]dány jár: Daruvár Degh, Dezanovác, Drávafok, 
Darufalva, Dárda-Decs, Diós-Berény, Deszpót-Szent- 
Iván, Dusnok, Deménd, Dorogh Újtelep, Domös, Deés, 
Dobromil.

'Egervár 0. Ide tartozna»: B-Mdogasszonvfa 2, 
Nagy-Pali 4, Kis-Kutas 5. Nagy-Kutas 4, Gösfa 1, 
Dénesfa-Lakhegy 4. — Endréd (Somogy m.) 18. — 
Enying 10. — Egyed 6. Ide tartoznak: Sobor 4, Árpás 
9. Yincefő 3. — Ekecs 6. Ide tartozik: Szilas 1. — 
Enese 1. Ide tartozik : Rába-Patona 10. — Esztcrháza
5. Ide tartoznak: Siittör 21, Széplak 32, Sarród 13. — 
Előszállás 5. — Ercsi 4. Ide tartozik. Rác-Sz.-Péter
2. —• Érd 3. — Értény 13. — Egyház-Gelle 4. Ide 
tartoznak : Pósfa 1. Cséffa 1, Kis-Budafa 1, Kis-Lucs
1. — Érsekújvár 29. Ide tartozik: Ányala 1. — Esz­
tergom 34. — Esztergom-Nána 0. Ide tartozik: Ebed
6. — Egyek 5. — Erdőd 9. — Endröd (Békés m.) 
56. — Ecseg 2. — Edelény 2. Ide tartozik: Magyar- 
Szirák 1. — Élesd 4. Ide tartozik: Alsó-Lúgos 3. — 
Ér-Endréd 1. Ide tartozik; Dengelek 1. — Ér-Mihály- 
t'alva 0. Ide tartozik: Gálos Petri 2. — Egyházas- 
Hollós 2. Ide tartoznak: Hidas-Hollós 8, Molna-Steceőd
1. — Egyházas liádóc 8. Ide tartoznak. Nemes-Holós
5, Kis-Saroslak 2, Puszta-Rádóc 4, Nagy Köiked 4, 
R.-Kis-Ujfalu 4. — Ecséd 2. — Eger 25. — Egér- 
Farmos 1. Ide tartozik: Borsod Szemere 2. — Eperjes
15. — Erdő-Bénye 15. — Erzsébetfalva 3.

A következő községek nundenikfbe egy-egy 
példány jár: Erdő-Tarcsa, Ér-Mindszent, Ér-Körtvéiyes, 
Ér-Keserű, Esztelnek, Enyicke, Erdészvölgy.

Falu-Szemes 2. Ide tartozik : Őszöd 2. — Fejér- 
Zicliyfalva 6. Ide tartozik : Urhida 3. — Fejérvár-Tár- 
nók 2. — I'elsö-Hahót 3. Ide tartozik : lsó-Hahót 2.
— Felső-Iregli 13. Ide tartoznak: Felső-Oszkó 1, Mohi­
puszta 1. — Felsö-Eörs 5. — Felső-Segesd 6 — Felső- 
Szemcnye 1. Ide tartozik : Rátka 3. — Felső-Zsid 11.
— Fok Szabadi 7. Ide tartozik: S ó-Maros 1. — Fonyód
6. — Farad 7. — Fejérvár-Csurgó 1. Ide tartoznak : 
Magyar-Almás 6, Atya-puszta 1, Uj-Guth 1, Igar-puszta 
1, Ó-Guth 1. — Fejérvár-Zámoly 6 — Felcsuth 2. — 
Felső-Pulya 3. Ide tartozik : Közép-Pulya 3. — Felsö- 
Szakony 6. Ide tartoznak: Als^-Szakony 8, Gyalóka 4.
— Féltorony 2. — Fertő-Sz-Miklós 22. Ide tartoznak : 
Ebergöc 13, Szerdahely 6, Göbösi-puszta 2, Csapod 
25, Röjtök 13, Muzsaj 2. — Füles 4. Ide tartozik: 
Malomháza 2. — Füss 15. — Füzitö 1. Ide tartozik: 
Puszta-Almás 1. — Fadd 14. — Felső-Sz -Irán 9. Ide 
tartozik : Rém 1. -— Foktő 4. — Fülöp-Szállás 0. Ide 
tartoznak: Kuliér 1, Szt.-Mihály-pusza 1, Balázs-puszta
1. — Fámád 6. — Fél 7. Ide tartoznak: Vök 1, 
Madarász 1, Hideghét 1. - Fel-Baka 3. Idetartoznak: 
Cs.-Nádasd 3, Halommalom 1. — Felbár 4. Ide tartozik : 
Nagy-Bodak 1. — F*ls6-Széli 7. — FilsÁ-Szimtrté i.

Ide tartozik : Szalatnya 3. — Felső-Tur 3. — Für 3. 
Ide tartozik: Felső-Bény 2. — Feled 0. Ide tartozik: 
Sarké 2. — Felső-Balog 2. — Eiilek 11. Ide tartoznak : 
Boglárom 2, Bozit-t 2, Fnlek-Püspökt 2. Perse 2. Béna 
2, Sávoly 1. — Fegyvernek 7. ide tartoznak : Csorba
2, Nagy Yinkház 2. — Fekete-Ardá 0. Ide tartozik: 
Csorna 3. — Fehér-Gyarmat 3. —- Bogaras 2. — 
Bugyi-Vásárhely 2. — Fúrta 2. — Fekete á 2. — Föl­
deák 15. Ide tartozik : Ürmöstanya 1. — Felső-Eör 4.
— Felső-Kaid 11. Ide tartoznak : Alsó-Kaid 2. Bogotfa
3, — Felső-Oszkó 2. Ide tartoznak: Aíso-Oazkó 2, 
Olaszka 1. — Füge 1 Ide tartozik : Barne« 5. — 
Felső-Bajom 0. Ide tartozik : Voicej 5. — Felső Paly
5. Ide tartoznak : Alsó Paty 7, Jákfa 10, R’ba B > yo zló
4, Rába-Köverd 3, Terestyvnfa ti. — Ferenr-falra 0. 
Ide tartoznak: Csendiak 1. Szec-ienkut 1.—Fd-Debró
3. — Felső-Méra 1. Ide tartozik: At>ó Méri 2. — 
Felső-Vadász 0. Ide tar óznak : Imta 1, G-.dtia 1 —- 
Felső-Zsoca 7. — Fony 8 — Forró-Encs 5 — Fehö- 
Vissö 1. Ide tartozik: Alsó \Lsró 2. — Fényet-Litk*
2. — Fóth 8. Ide tartozik : Mogx orod 33.

A következő községek mindem k ebe egv egv 
példány jár : Felső-Patak, Felső-Rojk, Fiume, Felső- 
G .Ha, Felszer falu, Fájsz, Futták. Fuzes-Gvarmat, 
Felső L°ndva, Felsö-Távkány, Felső-Viznice.

Galsa 6. Ide tartozik : Hosztód 2 -— Gamás 3.
— Garabonc 3. Ide tartozik : Merenye 3. — Garcsin 
0. Ide tartoznak : ó Prisovje 1, Selna 1. -— Guresnica
1. Ide tartozik: Kanakaiva 1. — Gelse 8. Ide tartoz­
nak Gelse Sziget 7, Pölöskefő 4, Alsó R .jk 6, Krlimán
4. — Gerjevác fi. Ide tartozik: Nagy-Píszanic* ti — 
Gerse 1. Ide tartoznak : Karátfötd 4. Sirfi-Mi/dó 1.— 
Gogánfa (Zala m.) 11. Ide taroznak : Dibronc 3. He- 
tyefd 6. Fiatalosi-puszta 1.— Görösgál 2 Idetartoznak: 
Merenye 1, Nemeske 1. — Guides 1. Ide tar’oznak 
Káptalantóti 8. Szigliget 6. Tórdemic 4. — Gutorfűld
6. Ide tartoznak: N pradfa 1, Sz.-Péterfö d 1. — 
Gyékényes 3, Ide tar óznak: Lankó 1. Yuzsonyi-puszta
1. — Gyenes-Diás 4. Ide tartozik : Meszes Gvörök 1.
— Gyöngyös-Mellék 0. Ide tartoznak: Német-Újfalu 4,

tartozik: Puszta Szt.-Pai 3. — Győr-Szt.-Iván 6. —- 
Györ-Szt.-Márton 11. Ide tartoznak : P«nn"nhalma 1. 
Tarján-puszta 1. R-rvazd 3. — Győr-Sziget ti — Győr- 
Zámohj 7 Ide tallóznak : Dunasz«'g 3, Tóhés-onszt-. 1. 
— Geszti 3. Ide tartozik : Alsó-Berecska 1. — Göresőny
1. Ide tartoznak: Ocsárd 5. Regenye t — Gyünk 0. 
Ide tartoznak : Udvari 2, Felső-Pel 4, Szakadá h 1. — 
Györköny 3 — Gyula-Jovánca 23 Ide tartozik : Ó Bí­
ród 1. — Gombos-Bogojera 5. — Gyulafáim 3. —
Galántha 10 — Garam-Kövesd 3. Ide tartoznak : Ki- 
csind 5. Leled 1, B-ijta 2. — Göd 3. Ide tartozik:
Gödi-Szöd 1 Guter 6. (Folyt, köv.)
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Virág vasárnapján.
Mosolygó verőfény szórja széjjel aranyát, az üde 

légben. Enyhe szellő röpköd be a nyitott ablakokon,
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végig csókolgatva a bentlevők egészségtől viruló arcait, 
templomjárásra csalogatva az ájtatos hívőket. Apraja- 
n agy ja megindul az Isten házába, barkaszentelósre s 
azután ki a mezőre, az Isten szabad ege alá, látni és 
bámulni az ébredő természetet, a maga fiatalságában ; 
gyönyörködni mindabban, mi egyes-egyedid a jó Isten 
müve, alkotása.

A szabad természet is az Isten háza, mert abban 
is minden, de minden egyedül Istent dicséri. Madárdal, 
bogarak zümmögése, harmatcsepp, virágszál hirdeti 
nagy alkotását. Hát mi, az Isten képmására teremtett 
az 5 egyszülött fia által megváltott emberek, ne tennök 
ugyanazt, amit örömmel cselekszenek az oktalan te­
remtmények, egész életükön át?

Különösen mi magyarok imádkozzzunk buzgón, 
hogy az imádság által megtisztulva, magunkat méltókká 
lehessük Krisztus Urunk diadalmenetének megünneplé­
sére. ki közbenjárt értünk mennyei Atyjánál, hogy a 
vallásüldöző, népsanyargató, keresztényellenes zsarnok 
ál liberális pogány kormányzat alól fölszabaduljunk s 
az önkényuralom megszűntével, a basibozukok meg­
semmisülésével. a törvény, a jog és igazság legyen 
egyedüli irányadó a népek sorsának intézésében, nem 
pedig az ámítás, a hazugság és furfang, megtoldva 
szuronyerdővel és golyózáporral.

Tehát ki a szabadba, hol könnyű szellőben lengve 
himbálódzik az erecske partján, a füzfasor. Pelyhedző 
barkarügyek lepik el a sima vesszőágakat; kis madár- 
sereg csiripel a még lombtalan fákon; méhek döngi- 
csélnek: lepkék szállongnak és az erecske vizének 
fodros tükre mosolyogva veri vissza a napsugár 
aranyát.

A réten át parasztlány siet a füzes felé. Mint 
télen az őzike a frissen huilott hóban, olyan nyomokat 
hagy hátra lábacskája, a puha homokon.

Barkaszentelésről jön. Az ér vizébe füröszti a 
szentelt bokrétát, háromszor megsuhintja a feje fölött, 
aztán belenéz a viz tükrébe. Igaz-e a babona ? 
Meglátja-e jövendőbelijét?

Édes sikolytás lebben el ajkáról. A dévaj erecske 
nedves tükréből egy pelyhes bajuszu arc elmosódó 
vonásai kacagnak feléje. Hátulról két izmos kar 
átöleli derekát és forró csók az ajkán hirdeti, hogy: 
igaz ....

Törődött anyóka tipeg az oltárhoz. Remegő 
kézzel nyújtja barkakötegét a pap szentelt vize elé. 
Térdre borul, imádkozik, olyan buzgón, a hogy csak 
kétségbeeső anya tud. Sűrűn omló könnyei összefoly­
nak a szentelt cseppekkel. az Isten áldásával. Beteg 
fia ágya fölé tűzi a bokrétát. Hátba segít rajta, hátha! 
Még eddig mind g segített.

Agg pár hagyja el a templom tömjénfüstös hajó­
ját. Arcuk barázdált, tartásuk görnyedt, járásuk ingatag. 
Egymás karjába fonódnak erősen, görcsösen ! Lassan 
mennek, inkább másznak. Kezükben megremeg a 
szentelt barka. Jobbra-balra mosolyognak, köszönése 
két viszonoznak nyájas, mosollyal. A küszöbön alamizs­
nát nyújtanak a szegényeknek. Kilépnek a vasárnapi 
gondtalan tömeg közé. Titkos örömmel, benső meg- 
illetődéssel, szent áhítattal A sarkon megáTanak. 
A nő odasugja a férjnek; Ezelőtt ötven évvel! . . , 
Ugy-e már nem tudod ? Éppen igy jöttünk ki ebből a 
templomból.

Én ne tudnám, én ? Igaz, igaz. éppen igy : . . . 
Yirágvasárnapján! Virágvasárnapján!

Szentlélek kegyelme. Egyházunk a folytonos 
üldözések dacára napról-napra újabb híveket nyer, kik 
elhagyva régi tévtanukat, visszatérnek az együdvözitő 
római katolikus egyházba. Folyó év március hó 12-én 
Szécs-Keresztur községben Bodnár Erzsébet református 
vallásu nő áttért a római katolikus hitre, a kit a tör­
vények értelmében vallásában követ öt éves Jo­
hanna nevű leány gyermeke is. A többi hétéven 
felüli gyermekei várva-várjak, hogy mielőbb elérjék 
éltök 18 dik évét, hogy igy majd ők is anyjuk példá­
ját köves-ék. A hitvallást főt. Dörner Károly nagy- 
azari esperes-plébános ur kezeibe tette le. Megjegyzem, 
— miszerint f. év január 22-én Nagy-Azar községé­
ben Sólyom József izr. vallásu ifjú keresztelkedett ki 
a római katolikus hitre. — A szertartást ugyancsak 
főt. Dörner Károly plébános nr végezte. Ezen alkalom­
nál a keresztszülői tisztséget Ö méltósága báró Fischer 
Gusztávné és gróf Forgüch István ur vállalták el, kik 
minden kepvisehetés nélkül, személyesen voltak szíve­
sek megjelenni. — A kis kaposi (Ung m.) szentegyház 
március 19 én, lélekemelő ünnepnek volt tanúja, a 
mennyiben nemes Ladányi Károly földbirtokos a re­
formátus felekezetből a római kath. egyház kebelébe 
vétetett föl főtiszt, dr. Tóth Lőrinc kanonok-plébános 
ur által, megfelelő beszéd kíséretében.

A pápa állapota. Ö szentsége egészségi álla­
potáról ismét nyugtalanító hírek keltek szárnyra, de 
hála Isten, e híreknek nincs komoly alapjuk.

Köszönet. Fogadják e kedves lap azon t. olvasói, 
kik kegyes adományaikkal 5 gyermekem nyomorán és 
4 év óta tartó betegségem türhetőbbé tételén enyhí­
teni kegyesek voltak, a leghálásabb köszönetemet. 
Naponta kérjük 5 gyermekemmel imáinkban az Isten 
kegyelmét és a Boldogságos Szűz Anyánk pártfogását 
a kegyes adományozóknak. Azon kegyes adományozók 
óhajainak is eleget tevék, kik nagybecsű adományai­
kat szerény óhajukkal kisérve küldötték. Maradok a 
kegyes adományozóknak a leghálásabb szolgája D. Gy.

A mária-celli templomot most tatarozzák 
újra. Meszlényi Gyula szatmári püspök ur a hires 
bucsujáró szentély javítási költségeihez 100 forinttal 
járult.

Megint, borhamisító. Úgy látszik mig csak 
minden zsidót le nem csuknak, addig nem fogynak ki 
a borhamisítók. Marcaliban is 450 hektó hamis bort 
találtak Lengyel József nevű liberális zsidónál. Elő­
ször a szomszéd községekben közhírré tették, hogy egy 
forintért vehetik hektóját, de azután visszavonták ezt 
s kimondták, hogy nem szabad senkinek se fölhasz­
nálni. Lengyel József a börtönből kukucsál már teljes 
két hete.

Egy falusi basa. Mucsonyból azt írják lapunk­
nak, hogy midőn a 29 pontú kérvényt aláírattak s a 
postára vitték, a jegyző tudomást vett róla s azt 
üzente a postamesternek, hogy el ne merje küldeni, 
mig ö nem látja. Persze, ez a gőgjében önmagával 
nem biró basa azt hiszi, hogy ő még a postának is 
parancsol s a postaközeg megteheti azt, hogy egy 
föladott levelet visszatart s ő neki kiszolgáltat. Nem 
hiába, hogy kálvinista a pennás atyafi, de amint látszik, 
van is érzéke a jog iránt annyi, mint az ökörnek az ábécé
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iránt. Büszke lehet rá Kálvin János! Jó lenne ennek 
a falusi Dsingiszkánnak figyelemmel kisérni az esemé­
nyeket. Ha ezt tenné, úgy már tudomást szerezhetett 
volna arról, hogy az a kérvény, "mely miatt őt kitörte 
a nyavalya, már kétszáz példányban fekszik a képviselő­
ház asztalán s még nem kellett a harangokat félre 
verni. Da szól ez annak a bö'es szolgabirónak is, 
kinél a muesonyi penna az aláírást gyűjtő derék 
elvbarátunkat bevádolta s ki azzal fenyegette meg 
emberünket, hogy bezáratja, ha még merészel a "29 
pontú kérvényre aláírásokat gyűjteni. T.sztelt szolga- 
biró ur, erre önnek nincs hatalma! Ha pedig ön azt 
hiszi, hogy van, hát próbálja cstk megtenni. De taná 
csoljuk, hogy előbb kétszer is gondolja meg : mit 
cselekszik, mert könnyen megégetheti a körmeit. Ne 
feledje, hogy már nem Percei Dezső, az afrikai 
emberevök és rabszolgakeresk«dők egyesük tének a 
disztagja, az ön főnöke, hanem Széli Kálmán, aki 
becsületes ember. S ép azért, mivel becsületes, a 
gazságokat nem fogja védelmezni. Hja, más világ van 
mint volt. Meghisszük, hogy akik a zabolátlan féktelen 
kedéshez voltak szokva, azoknak a jog uralmába 
beletalálni magukat egy kissé nehéz. De hozzá kell 
törődni, ha beleszakadnak is. Olyan világ következik, 
amikor a parasztnak is lesz becsülete s nem lehet 
vele úgy bánni, mint a kanásznak a disznóval. Utóvégre, 
se a szolgabiró, se a jegyző nem hóhér, tehát a 
kivégzés utálatos mesterségétől tartózkodniok kell is, 
meg illik is. Jó lenne a hivatalok ajtai fölé ezt a 
jelmondatot Írni: A közigazgatás nem a szamársá­
gok és brutalitások láncolatában áll.

Faeladás. Nógrádmegyei Nagylam község 4ti0 
holdnyi erdejében található élőfa eladó, a földterület 
nélkül. Az erdő három osztályú tölgy, bükk és csőiből 
áll. Van benne slipper-fa is. A venni szándékozók a 
községi bíróhoz forduljanak. Nagylam, u. p. Szenna, 
1899. március 19 én. Murar Pál. biró.

Közgyűlés. A tardoskeddi gazda- és iparos- 
segély-szövetkezet 1899. évi április hó 20 án délután 
4 órakor, Tardoskedden saját helyiségeben tartja 
második évi rendes közgyűlését, melyen a rendes 
tárgysorozaton kiviil szövetkezeti házvétel is tárgyal­
tatni fog. Kelt Tardoskedden, 1899- évi március hó 
25-én. Dr. Machovich Gyula, igazgatósági elnök.

Alanszon hercege mint lourdesi zarándok. 
Felejthetetlen jó királynénk nővére, az alanszoni her­
cegné szörnyű haláláról már megemlékeztünk egyszer, 
mindamellett rövid szavakban visszaidézzük t. olvasó­
ink emlékébe annak lörülm'nyeit. Két évvel ezelőtt 
történt hogy Párisban, Franciaország fővárosában egy 
jótékonysági bazár (vásárcsarnok) kigyulladt s az ott 
jelenlevő temérdek nép közül néhány százan a lángok 
martalékaivá lettek. Ezek közé tartozott a hőslelkü 
alanszoni hercegné is, boldogult királynénk nővére, ki 
mint a jótékonysági bazár rendezője és elnöke nem 
akart első lenni a menekülök között, hanem egy pár 
apáca társaságában előbb a nagyközönség kivonulását 
akarta megvárni, s eme nemes magatartását életév. 1 
kellett megfizetnie. Nagy volt a bánata férjének, az alan­
szoni hercegnek hü hitvese halála fölött, a csapás 
készületlenül találta s nagyon megviselte őt. \ igaszt 
keresett az imádságban, talált is enyhülést, de teljes 
megnyugvást nem. Egy belső szózatnak engedve, végre 
elhatározta, hogy szive be nem hegedő sebére irt ke­
res a lourdesi Szűznél. A szándékot mielőbb követte 
a tett is. A busuló herceg kiválasztotta boldogult neje 
egyik legszebb selyemruháját, abból zászlót készíttetett, 
fénylő aranyfonalakkal beleszövette a lourdesi Szent

Szűz képét, s ekkor elindult a hőn óhajtott búcsú 
útra. Louidesba megérkezve, a szép selyem zászlót 
maga vitte el a barlang elé, hogy ott a Szent Szűznek 
ünnepélyesen fölajánlja. Négy napig időzött Lourdesban 
a herczeg, ezen idő alatt meggyónt, megáldozott és 
megfürdött a csodatevő forrás vizében. Könyebbült 
szívvel, egy teljesített szent kötelesség tudatával tért 
haza a herceg Parisba, s most már teljesen vissza­
nyerte lelke nyugalmát, hálával gondol vissza a Szent 
Szűz végtelen kegyelmére, kinek mindezt köszönheti.

Zarándoklat Lurdba. Lurdba, a világ legelső 
bucsujáró helyére most már évenkint megy magyar 
zarándoklat is, ami mindenesetre a magyar nép ősi 
buzgalmának örvendetes föllendülése. Az idénre is 
van már zarándoklat hirdetve, melyet Robitsek Ferenc 
nagymarosi plébános ur vezet. A Robitsek Ferenc ur 
által vezetett zarándoklatban résztvenni kívánók jelent­
kezhetnek nálunk, a Magyar Néplap szerkesztőségé­
ben, Budapest, Práter-utca 44. sz. — Az utazás pro- 
grammja a következő:

Útirány : Budapest—Kanizsa — Prágerhof — Marburg- - 
Villach—Franzensfeste—Ala—Verona—Milano—Genua 

Marseiile—Toulose—Lourdes és vissza.

I. oszt. vasút I. rendű lakással és élelmezéssel . 122ZO frt.
11.......... I. „ „ „ „ xrSTO „
III. „ szállodai ,. „ „ ÍOO
III. „ „ „ „ élelmezés nélkül . . „

Ezen árakban bennfoglalvák: 1. A vasúti menetjegy 
Budapesttől—Lourdesig és vissza. 2. Szállodai ellá­
tás Milánóban menet. 2. Szállodai ellátás Marseilleben. 
4. Szállodai ellátás Lourdesban 4 teljes nap és még 
egy reggeli az utolsó napon. 5. Szállodai ellátás Nizzá­
ban. 6. Genuában. 7. Kocsi az állomástól a szállodáig 
és vissza. — A zarándoklat a legjobb időben, a nagy 
aratási munka után, augusztus hó "21-én indul és szep­
tember 5-én tér vissza. Tehát teljes két hétig lesz 
távol. Bár az indulás ideje még messze van, de jelent­
kezni már most is lehet. Akik résztvenni kívánnak a 
nagy zarándoklatban, Írjanak e lapok szerkesztőségéhez 
és egyuOal utalványozzanak előlegül az I. osztályú 
utazók 50 forintot, a II. osztályúak 40-et s a III. osz­
tályúak legalább is 15 forintot. Ki márciusban jelent­
kezik, az 100 frt helyett 97 forintért kapja a jegyet. 
A többit a jegy átvételekor kell fizetni. — Miután 
a zarándoklat arányaira nézve bizonyos számítást kell 
tenni, kérjük olvasóinkat, ha csatlakozni akarnak a 
boldogságos Szűz zászlaja alá, minél előbb jelent­
kezzenek. Cim : Magyar Néplap szerkesztősége 
Budapest, Príter-utca 44.

Keleti J. sérvkötő gyárosnál Budapest IV. 
Koronaherceg-utca 17. szám uj árjegyzék jelent 
meg, melyet kívánatra bárkinek ingyen és bérmentve 
megküldenek.

Felhívjuk t. olvasóink figyelmét Sohr József 
kasza-főelárusitó lapunk mai számában megjelent hir­
detésére oly célból, hogy a községükben levő fogyasz­
tási szövetkezetnél hassanak oda, miszerint bevásárolni 
szokott kaszaszükségleteiket, mint e téren megbízható, 
fent nevezett cégtől szerezzék be.
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Március "2ti — április t.
Március 26'.

1. Sz. Ludger püspök, szászok apostola. 743-ban 
született, friz nemes családból. Angolországban, a 
▼ rki egyetemen tanult. 773-ban sz. Gergely utrechti 
püspök szerpappá szentelte s Ober-Isselbe küldötte a 
pogányok térítése végett. Sz. Gergely utóda, Alberich, 
I.udgert 776 táján áldozópappá szentelte és Frizland 
I ogány népeinek térítésével bízta meg. Ludger sikere- 
-• ! 1 működött. 784-ben Wittekind pogány szász herceg 
■71 menekülni kényszerült. Rómába ment tanácsot 
kérni. Azután a monte-cassinoi kolostorban 3’/, évig 
él:. Midőn Nagy Károly meghódította Frizlandot, Ludger 
otla visszatért, a werdeni kolostort alapította. 802 ben 
Mimigardefort wesztfáli város püspökévé szenteltetett. 
Lodger itt is kolostort emelt, a melytől azután a város 
Miinsternek neveztetett. A frizlandi 5 tartományt egy- 
h:i-megyeiébe kebelezte. Atyai szeretettel, de egyszer- 
s - nd igazságos szigorral is kormányozta népét. Még­
ha', síi..-ben. A werdeni kolostorban temettetett el.

2. Sz. Kasztulus vértanú. Dioklecián császár 
udvarmestere, igen buzgó keresztény. Kájusz pápa és 
a keresztények számára rejtekhelyül nagy lakását át­
engedte. S. .kakát megtérített. Egy kém által feljelen­
tetvén. Fábián városfőnök öt, mivel keresztény hitét 
megtagadni nem akarta, kegyetlenül kinoztatta. verembe 
Telette, és elevenen eltemettette 286-ban.

3. Sz. Felicitás szűz Páduában.
.Március 27.

1. Damaszkuszi sz. János egyházatya és egyház- 
t-aiiih A MII. században élt. Damaszkusz városában 
v iiietett Atyja Mansur főnemes, jólelkü keresztény 
ruit. Több rabot kiváltott a mohamedánok kezeiből. 
Ezek között Kozmáé nevű szerzetest is, akire azután 
fia neveltetését is bízta. János tudományával és erényes 
életével a mohamedánok beesülését is kivívta. A kalifa 
őt Damaszkusziján helytartójává tette. János egy idő 
múlva elhagyta e magasrangu hivatalt. Jeruzsálem 
közelében sz. Szabás remetegyarmatban magányba 
vonult. Pappá szenteltetett. Nagy tudománynyal és 
szent buzgalommal küzdött a képrombolók ellen. 
Meghalt 104 éves ko-ában, 780-ban. Az iskolai hittu- 
domány atyjának nevezzük.

2. Sz. Sándor vértanú. Maximian császár kato­
nája. Keresztény lévén, nem akart a pogány bálvá­
nyoknak áldozni, azért a császár öt megkinoztatta. 
Thraciába és egyéb helyekre hurcoltatta, forró olajba 
V' ttette, végre Driziparában lefejeztette és egy folyóba 
d ’balta. A folyóból ebek húzták ki és őrizték, mig 
anyja meg nem találta és el nem temette. 600-ban 
Kagán, avar fővezér sz. Sándor ereklyéit szétszóratta.

3. Sz. Rupert salzburgi püspök. A merovingi 
királyi család sarja, a MII. század elején született. Már 
ifjú létere is kitűnt tudományával, életszentségével. 
\\ ormsi püspökké választatott. A bűnösöket, ha elő­
kelők voltak is, megfeddette. Ezek erővel elűzték 
Wormsból. Teodo. bajor pogány herceg es keresztény 
neje, Regintrud kérésére Regensburgba ment. 697-ben. 
Teodo megkeresztelkedett. Rupert nehány áldozárt ha­
gyott vissza Regensby.rgban. ö pedig tovább ment

Lorch felé. Juvarium nevű város helyén, melyet a 
herulok feldúltak, Salzburg városát aíapitá. Teodo 
herceg bőkezűsége folytán ott több templomot és ko­
lostort épített és azt püspöki székhelyivé tette. Bur- 
gundból 12 papot és fivére leányát, sz. Eteltrudot 
Salzburgba hozta. 3 apátságot alapi'ott és Nonnbergen 
Eteltrud vezetése alatt leánynevelő-házat és kórházat 
létesített. Bajorországot bejárta, plébániákat szervezett. 
Utódjává Vitályost jelölte ki. 718. március 27-én halt 
meg. Nem sokára utána elköltözött sz. Eteltrud is. Sz. 
Virgil salzburgi püspök 50 év múlva sz. Rupert erek­
lyéit a tiszteletére szentelt templomban helyezte örök 
nyugalomra.

4. Sz. Auguszta szűz, vértanú. Matrucius német 
pogány fejedelem leánya, megismerkedvén, mint haja­
don, keresztény szüzekkel, elment velük keresztény 
istentiszteletekre, végre egészen keresztény hívővé lett. 
Atvja emiatt előbb éheztette, utóbb fogait tördeltette ki, 
majd két fa közé akasztatta s alája tüzet gyujtatott. 
Nagy szél támadt ekkor, mely a tüzet a hóhérokra 
hajtotta. Vas fogaskerékkel akarta kinoztatni, de a 
kerék széttört. Végre lefejeztette. Serra Valle város 
mellett levő templomban temettetett el.

5. Egyptomi sz. János remete. Ács volt. Likopolis 
mellett barlangban, szigorú remete életet élt haláláig, 
90 éves koráig. Meghalt 394-ben.

Március 28.

1. Kapisztrán sz. János. Olaszországban, Capi­
strano városban. 1386-ban született, főrangú szülőktől. 
Perugiában az összes jogok tudorává avattatott. A 
nápolyi király László helytartójává tette. 30 éves korá­
ban sz. Ferenc rendjébe lépett. Szinai sz. Bernard!» 
vezetése mellett előre haladt a tökéletességben. Pappá 
szenteltetett. Ékesszólóan és meghatóan prédikált. Szi­
gorúan élt. A pápák több fontos ügy elintézésével bíz­
ták meg. Sok bűnöst megtérített. Apostoli útjában 
Magyarországba is eljutott, 1455. májusban. Bejárta 
tanítva hazánk nagy részét. Hunyadi Jánosnak nagy 
segítségére volt, gyűjtött seregével és gyújtó lelkesítésé­
vel a törökök ellen viselt harcokban. Nagy része van 
a nándorfehérvári győzelemben, mely után Hunyadi 
János Kapisztrán karjaiban meghalt. Hunyadi halála 
után nemsokára még ugyanazon évben, 1456-ban okt. 
23-án Kapisztrán is elköltözött az élők sorából. Állító­
lag Oláhország Beszterce városában görögszakadár 
barátok kolostorában őriztetik teste sz. Gligor név alatt.

2. III. sz. Sixtus pápa. Római születésű. 418-ban 
pappá szenteltetett. 432-ben pápává választatott. Meg­
erősítette az efezusi zsinatnak Nesztor eretnek tanítása 
ellen hozott határozatát. Erélyesen védte az igaz hitet 
és az egyház isteni jogát. A templomok rendbentartá- 
sára és ékesitésére sokat áldozott a saját vagyonából 
is. A szegényekről is atyailag gondoskodott. Meghalt 
440-ben március 28 án.

3. Sz. Guntrám király. Klotár frank király fia 
525-ben született. Két fitestvére erőszakosan rárontott 
jogos birtokára. Burgundra, de mindkettő hirtelen meg­
halt, minek folytán azok tartományai s Így az egész 
Frank birodalom az ö kezére került. A püspököket és 
papokat atyáinak tekintette. Igazságos volt. Az ártat­
lanokat védte, a bűnösöket erélyesen megbüntette 
Meghalt 598 március 28-án. Chalonsban, sz. Marcell 
templomában, melyet ö építtetett, temettetett el. Tete­
meit a kálvinisták a XVI. században szétdulták, csak 
koponyája mentetett meg. amely ott ezüst szekrényben 
tartatik.
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Március 29.
1. Sz. Jónás és Barahiz testvérek, vértanuk. Per­

zsiában. 52 i -ben szenvedtek vértanuságot. Szápor. 
perzsa király uralkodása alatt. Hubahám városban, 
mivel a keresztény hitük miatt elfogottakat a vértanúi
latáiva lelkesítették

több mások

/tushoz hütelenek 

vérüket on-
lenni nem akartak.

Ugyanezen üldözéskor 
lottók Krisztusért.

-• Sz. Arniogaszt. Andi mim. Szatur vértanuk. 
Armogaszt grvi volt. Archinim Maskula városából szár­
mazott. Szatur pedig Hunnerikiiél mint udvarmester 
szolgált. Mindhárman az Ariusz eretnek?égü Hunnerik 
vandal király által kinoztattak. Armogaszt végre bánva- 
munkára kényszerittetett, majd Karthago vidékére szám­
űzetett. ahol tehénpásztornál szolgált s igv is halt meg. 
Archinim sok kínokkal végeztetett ki. Szatur minden 
vagyonától megfosztatott és nyomorban végezte életét.

3. Sz. Eusztáz ajiát. AVI. században Burgundban 
élt. Nagybátyja, Miget, langresi püspök nevelte föl. Sz. 
Kolumbán kolostorába vonult. 611-ben sz. Kolumbán 
utódjává, a luxén ill i kolostor apátjává választatott. 
Sok pogányt megtérített. Meghalt 628-ban.

4 Sz. Guntlaus, wallisi herceg. Az V. században 
' it. Neje Gladuza volt. a Uaghan fejedelem leánya. Fia 
sz. Kadok. ki később a klan-karvani kolostort ala­
pította. Felserdülvén, lemondott a kormányzásról, 
magányba vonult s mint remete halt meg az Y. század 
végén.

Március 30.
1. Sz. Kvirin vértanú. Hadrian császár ezredese 

volt. A i sászár parancsára I. Sándor pápát elfogta, 
börtönbe zárta. Mikor pedig Bal bin a nevű leányát a 
pápa csodalatosán meggyógyította, megtért. Emiatt 
Aurelian biró ót, mivel keresztény hitétől eltántorí­
tani nem bírta, megkiuozlatta, kivágatta nyelvét, elme 
teltette kezoit-lábait. végre lefejeztette : Krisztus után 
119-ben. Ereklyéit III. Gergely pápa a Tegernseei ben­
cés apátságnak ajándékozta. Németalföldön a kelevé- 
nyek ellen vcdöszentül tisztelik.

2. Sz. Regulus püspök. Senlis vidékén téritett. 
abban az időben, amidőn sz. Dénes is apostolkodott 
Franciát szagban, az I. században. A senlisi egyház 
védöszentjéül tiszteli.

3. Sz. Klimakiis sz. János. 525 táján születeti 
Palesztinában. Nagy tudós volt, azért iskolásnak nevez­
ték. 16 éves korában Sina hegyén kolostorba vonult 
Egyik főtörekvése volt önakaratát legyőzni. Az finné­
itől yes fogadalmak letevése után a kolostor közelében 
külön cellába ment át. a hol imádsággal, elmélkedéssel, 
kézi munkával töltötte eletet. Sokan tódultak hozzá. 0 
oktatta őkét. A rossznyelvfi irigyek fecsegönek rágal­
mazták. János ezért egy éven át hallgatag maradt, mig 
rágalmazói magok nem kérték fel az oktatás folytatá­
sára. Nemsokára azután apátjukká választották. Meg­
halt 605-ben. „Útmutatás a keresztény tökéletességre" 
címmel irt künvvo . Azt létrának, elimaxnak ne­
vezte. Emiatt kapta a kiimakus nevet.

4. Sz. Zozimus püspök, oi0-ben született. Kolos­
torban neveltetett. A világiakkal többször összejővén, 
elhagyta a kolostort. Szülei visszavitték. Ekkor lanka­
datlan buzgalommal igyekezett tökéletesedni. A szerze­
tesek apátjukká, utóbb a hívek szirakusi püspökké 
választották. Meghalt 660-ban.

Március 31.
1. Sz. Ralbinn «züz, vértanú- 8%. Kvirin ezredes

leánya. Nyakán támadt kelcvénytöl sz. Sándor pápa, 
mikor börtönben volt, csodálatosan, bilincseinek hozzá- 
érintésével meggyógyította. Balbina atyjával együtt fel­
vette a keresztséget. Jézusnak szentelte magát. Kérőit 
pedig mind visszautasította. Aurelian biró Balbinát 
atyjának kivégeztetése után nemsokára szintén lefejez­
tette, 119-ben.

2. Sz. Ákos püspök, vértanú. Décius császár 
uralkodása alatt Antiokia püspöke volt. Jó angyalnak 
nevezték. Marcián helytartó őt elfogatta, börtönbe zá­
ratta. a vallatásról jelentést tett a császárnak. A csá­
szár Marciánt Pamfiiia kormányzójává tette. Ákost pe­
dig szabadon bocsátotta. Ákos sok pogányt megtérített, 
mig az Vr magához nem szólitá.

3. Sz. Benjamin szerpap vértanú. Perzsiábán. 
Izdegerdes utóda Yaranesz király a keresztényeket 
üldözvén, Benjámin szerpapot elzáratta, körmei alá 
hegyes nádszálakat szuratott. majd elevenen nvársra 
huzattá, 424 ben.

4. Sz. iludió apát. Kazemár fia Ravenna közelé­
ben 970-ben született Albert és Marocia szülőktől. 
Atyja meg akarta házasítani, de ö inkább az. egyházi 
pályára lépett. Rómában a kisebb rendeket felvevőn, 
Jeruzsálembe készült, de Isten rendelete folytán 11a- 
vennába visszatért. Martinius remete lelki ' ezetése 
alatt tökéletesedett. 3 év múlva Pompozaban kolostorba 
lépett, ahol idővel apáttá választatott. 48 éven át 
viselte az apáti tisztséget. Meghalt 1046-ban. Teatét 
III. Henrik császár Speierbe vitette.

Április I.
1. Sz. Hugó püspök. 1053-ban, Franciaországban 

Chateau-Neuf községében született Atyja Odiló, isten­
félő katonatiszt, ki utóbb karthauzivá lett és mint ilyen 
18 évi zárt élet után. lOd éves korában halt meg. 
Anyja is jámbor no volt. Hugó pappá lett. nemsokára 
velencei kanonokká s később grenoblei püspökké.
\ 11, Gergely pápa maga szentelte fel püspökké. Rómában. 
Sok rendetlenseget talált hi vei között. 2 év múlva 
kolostorba vonult. VII. Gergely pápa parancsára azon­
ban visszatért hívei közé. 1084-ben sz. Bruno társával 
szerzetes rendet alapított. Hugó ezek számára Karthauz 
nevű vadont engedte át a letelepedésre. Ö maga ügyelt 
föl rájuk es őket többször meglátogatta. Ez a hires 
karthauzi szerzet. Meghalt 1132. április 1-én. Két év 
múlva II. Ince pápa a szentek közé iktatta

2. Sz. Valerik apát. Szegény szülök gyermeke. 
Mint juhpásztor egy kántor szívességéből megtanult 
olvasni. Mikor már olvasni tudott, kolostorba lépett, 
ahol csakhamar nagyon előhaladt a tudományokban. Sz. 
Kolumbán apát vezetése alá került. Franciaországban 
sok pogányt megtérített. Vinieu vidékén Somme folyó- 
nál kápolnát és kolostort emelt. Meghalt 622-ben dec. 
12-én. Sírja fölött templom s e körül Valery város 
épült.

3. Sz. Melitó püspök. Mark Aurél császár idejében 
szardeszi püspök. 175-ben hatalmas védő iratban védel­
mezte a császár előtt a keresztény vallást. Több más 
tudományos könyvet irt a kath. hitigazságokról.

4. Sz. Teodora vértanú. Főrangú, római nő. Sz. 
Hermesnek. Róma város fökormányzójának nővére, 
i. Sz. Sándor öt és Herrn est családjával együtt meg- 
keresztc 116-ban. Teodora vagyonát a szegény keresz­
tények segítségére fordította, őket börtöneikben felke­
reste. Traján a keresztények üldözését Aurelián fővezé­
rére bízta Aurélján Hermest elfogatta, kivégeztette. 
Teodórától Hermes vagyonát követelte Mivel Teodora 
azt már előbb a szegények közt kiosztotta s mivel
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keresztény hitét nyíltan megvallotta: Aur lián öt meg- 
ostoroztatta és 119-ben. lefejeztette Bátyja, Hermes 
mellé temettetett a „Via Salaria“ sószálliló ut mentén.

Sz. Alajos társulata.
Azt tartjuk, hogy jól gyónni, annyi mint üdvö­

zölni. Nem gyónni ellenben, vagy rosszul gyónni, 
annyi, mint elkarhozni.

A hitetlenek s a megrözött bűnösök nem gyón­
nak: a tudatlanok s a könnyelműek, a szokásos bűnö­
sök rosszul végzik a gyónásukat.

Mért gyónnak rosszul?
Mert nem ugv gyónnak, ahogyan kell.
Hogyan kell tehát gyónni ?
Már a kis kátéból tudjuk, hogy a penitenciatartás 

szentségének 5 része van, u. m. 1. A le kiismeret meg­
vizsgálása. 2. A bánat. 3 Az erős fogadás. 4. A gyó­
nás. 5. Az elégtétel. Ezek közül a 3 első előkészület 
a szent gyónáshoz, a 4-ik maga a gyónás, 5. a gyó­
nás után való teendő.

Hogy jól gyónhassunk, kellőleg elő kell rá ké­
szülni. Ez abban áll, hogy komolyan gondolkozzunk 
bűneinkről, a melyeket kis korunktól, vagy utolsó jó 
gyónásunktól fogva elkövettünk.

2 Bűneinket meg kell siratnunk, vagyis amiatt 
kell bánkódnunk, hogy a jó Istent megbántottuk, hogy 
lelkünket a bűnökkel beszennyeztük, hogy a mennyor­
szágot elvesztettük, hogy a poklot megérdemeltük.

3. Erős fogadást kell tennünk, hogy tartózkodni 
fogunk a bűntől, hogy kerülni fogjuk a bünalkalmakat, 
hogy a lopottat visszatérítjük, a rágalmakat visszavon­
juk, az okozott botrányt jóvátesszük.

Hogy kellőleg el őkészülhessünk, előbb a Szentlé­
lek Ur Istenhez imádkozunk felvilágosító és bánatra 
indító kegyelemért.

A kellő előkészület ulán gyónunk, vagyis megval- 
juk bűneinket, legalább a halálosakat. Megvalljuk a nagy 
bűnök számát és körülményeit is, vagyis, hogy hány­
szor, kivel, hol, mikor, hogyan követtük el. A szent 
gyónás után elvégezzük a feladott penitenciát és éle­
tünket megjobbitani igyekszünk.

A rosszul gyónók, vagy nem bánják meg igazán 
bűneiket, vagy nem gyónják meg őszintén mind. Ezek 
csak mesélnek valamit a gyónásban, de nem gyónnak. 
Hiányzik nálok a töredelmes bánat, a komolyság, az 
őszinteség. Egy két bűnt oda vetnek ; a lelki atya kér­
déseire nem felelnek őszintén, ugv gondolják, hogy a 
lelki atyának nem kell mindent tudnia. Elég neki egy­
két bűn.

Hát hiszen nem is a lelki atyának van szüksége 
az őszinte gyónásra, hanem a gyónónak magának. A 
rósz gyónás magát a gyónót dönti az örök kárhozatba.

Kedves ifjú, hogy igazán bánatos és őszinte jó 
gyónást végezz, imádkozzál sz. Alajoshoz, a töredel­
mes bünbánattal gyónók példaképéhez.

Itflár a szollenjitás ideijére
senki ne mulassza el megszerezni a 
szőllőmüveles és kezelésben nélküíöz- 
hetlen „SZÖLLÖSGAZDÁK“ cimü kézi 
könyvet mint nélkülözhetvén tanács­
adót, mely az összes munkaiatokra és 
borkezelésre útbaigazítja a gazdát. Mig 
e csekély készlet tart, a megrendelők 
a könyvet példányonkint 20 kr. elő- 
leges beküldése ellenében bérmentve 
megkapják a „Magyar Néplap“ kiadó- 
hivatalától, Budapest, VIII. Práter-u 44.

Jézus Krisztus isteni Megváltónk élete. 
A négy evangéliumból időrendben összeállította 
és magyarázó jegyzetekkel ellátta dr. P> lit? 
Antal székesegyházi kanonok. Ara csak 1 írt. 
Kit ne érdekelne az Ur Jézus Krisztusnak élettörténete 
amelyet mindenki ismer ugyan, de rendszeresen és 
időrendben nagyon kevesen ismernek. Sőt népies könyv 
még nem is volt eddig a magyar irodalomban, mely édes 
Jézusunk életét ekkép tárgyalta volna. Balits ur tehát, 
a rendszert tekintve, úttörő munkát végzett. S dereka­
san végezte, mert könyve könnyed, egyszerű, világos. 
Teménytelen jegyzeteivel pedig a nehezebb helyeket 
megvilágítja. Ajánljuk is a legmelegebben olvasóink 
szives figyelmébe. Reméljük, hegy ezt a nagyon 
hasznos könyvet, ami Jézusunk hiteles élettörténetét 
minden előfizetőnk megveszi. Kapható a Magyar 
Xéplap szerkesztő-égében. Budapest, Práter utca 
44. sz. Aki 1 forintot bekü'd. annak azonnal küldjük 
a könyvet.

Bátran es híven. Egr gárdatiszt emlék­
iratai XVI. Lajos sváj rí ezredéből. (Történeti regény 
két kötetben ) Irta: Spillmann József S. J. A szeren­
csétlen XVI. Lajos, francia király, svájci gárdájának 
a fenségességig bajnoki magaviseletét fe.-ti meg a 
szerző a nagy francia forradalomban. A gárda, miként 
a történelem is bizonyltja, majdnem az utolsó err,btr:g 
odaáldozta életét, hogy meg ne szegje a hűséget, 
melyet királyának és a kath. egyháznak fogadott. 
A két kötet ára mind a két kötetnek, bérmentes 
szállítással, fűzve 2 frt 50 kr., díszes vászonkötésben 
3 frt. Tíz példány után egy tisztele példány. Nagyon 
kérem az előfizetni szándékozóknak mielőbbi szives 
jelentkezését. A mű áprilisban jelenik meg. A meg­
rendeléseket, legcélszerűbben levelezőlapon, az aluliit 
névre kérem. Temesvár (seminar ium), 1899. március hó. 
Kiváló tisztelettel Patzner István, főgvmn. tanár.

Ugyanott kaphatók a következő müvek: 1. 
A „Havi Közlöny“ I—XX. évfolyamainak részletes, 
betüsoros Tárgy és Névmutatója. Ara fűzve 1 frt 
20 kr., kötve 1 frt 50 kr. 2. A Woxindoni Csoda­
virág. Történeti regény S uart Mária utolsó évéből. 
Irta Spillmann József, S. J. Fordította Perényi (Patzner) 
István. Két kötet, 521 lap Ara ffizve 3 frt, egy díszes 
vászonkötésben 3 frt 50 kr. Papnövendekeknek fűzve 
2 frt 50 kr., kötve 3 frt. 3. Nagyobb ós kisebb 
műfordítások. Kiadja Perényi (Patzner) István. 
329 lap.

Sz. Alajos, ifjúságunk pártfogója, könyörögj éret­
tünk ! Szűz sz. Imre herceg, könyörögj a magyar 
ifjúságért!

Ipolyszécsénke, up. Nag) falu, Hontmegye.
Fischer Ágoston plébános.
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SZERKESZTŐI ÜZENETEK.

V. J. (Polgárdi.) Egyszerre nem lehet ám kiszárítani 
a mocsarat. Csak türelem. — T. A. (Hegvmagas.) Nagyon 
csúnya dolog, ha a gyeimekek az öreg apának gondozásá­
val nem tötődnek. de ha meghal, akkor aztán tudják köve­
telni az utána maradt kis bútort attól, aki gondot viselt 
a lehetetten aggastyánra. Az ilyen gyermekek vétenek az Isten 
4-ik parancsa ellen s r.etn is lesz áldás rajtuk. Az Isten 
nem felejt — B. A. (Miskolc) Téves állítás. Nem akarjuk 
azt mondani, hogy rossz akaratú hazugság. Pedig ha ezt 
állítanánk, arra is volna elég alapunk. " — V. A. (Kisbér.) 
Széli Kálmán katolikus. — G J. (Kis-Orosz.) A lapban 
tévesztve volt. 4 30—1‘50 kr. az ára. írjon Benyács István 
káplán urnák, Csacza. Irencsén m- Az ottani szövetkezeti 
boltnak sok kukorica keli. — F. A. (1 ngvár.) Az őrmester 
folyamodjék, ne un. A közös hadügyminiszterhez kell 
fordulni. Különben ő azt jól tudja. Nem hisszük azonban, 
hogy kérése sikerre vezet — T M. (T.-Bercnd.) Kölcsön 
ügyletek kötésére segédkezet nem nyújtunk, nehogy később, 
ha aztán megcsalódnának, minket okozzanak. Mi csak 
magunkért állunk jót. — T. Gy. (Pozsony.) Ft. Pokorny 
Emánuel hittanár s a kath. tanunc otthon igazgatójának 
van egv pár igen sikerült s alkalmas színdarabja. Lakik: 
Budapest, II. kér., Toldi Ferenc-utca 04. sz. — O. T. 
(K.-Tótfalu.) Ón nem köteles fizetni, hacsak ön is nem 
vállalta magáévá. — K. J. (Máhomfa.) A kérvény helyre 
jutott. — A. J. (Losonc.) Pénzkölesönre nem nyújtunk 
segédkezet, nehogy minket okozzanak, ha baj talál lenni. — 
B. J. (Pakrae.) A szövetkezeti raktárt beszüntettük. — 
V. G. (Endrőd.) Biz ez alól nem lehet kibújni. Ennek az 
okai pedig azok, akik aláírásokkal kérték. — G. F. 
(Kecskemét.) A képviselőtestületre kell hatni, hogy a katolikus 
jelöltre szavazzon. Bakonyi Elek ur lakik : Budapest, Király­
utca 82. — V. P. I Várpalota.) Ugyan ért-e meg, hogy mit 
mondunk, hisz elég magyarán beszélünk. Nem csak a sors­
jegy számra, de a sorsjegy nevére is szükségünk van, mert 
sokféle sorsjegy van s magából a számból nem tudjuk 
kitalálni, hogy az ön sorsjegye milyen sorsjegy ? — K. M. 
(Székesfejérvár.) Az 52*15 sorsz. sorjrgvét már 1995. már­
cius 1-én kihúzták. Nyert 6 frtot. De azért tovább játszik. 
Figyelni fogjuk valamennyit. — K. J. (L -Heténv.) Igen, 
huzaltak. de tovább játszanak. — H J. (Rád.) Nyert fi irtot, 
de tovább játszik. — F. A. (Gutaháza.) Egyik sorjegvéröl 
azt Írja, hogv Vörös kereszt. De milyen vöröskereszt? Mert 
három fele van, úgymint: magyar, osztrák és olasz. — Gy. F. 
(Alsó-Pahok.) Az olyan bírót a következő választáskor ki 
kell buktatni. — Többeknek. Nálunk számon tartott osztálv- 
sorsjegvek közti1 eddig a következő számokat húzták ki : 
3453, 18980, 42710, 55897, G4G93, 80409, 80431, 91490. 
A legelső, vagyis a 3453 számú sorsjegy kétezer koronát 
nyert: a többi mind 200—200 koronát — B. F. (Mester- 
szállás.) Árnak a hírnek, hogv a kormány szekértolói csaku­
gyan megtértek s megfogadták, hogy ezentúl csak néppártira 
szavaznak, még pedig olyanra, ki a 29 pontot elfogadja, 
igen nagyon örülünk. Bár teljesen megnyílott volna a sze­
mük s látnák, mily öngyilkos politikát követtek addig, míg a 
kormányt támogatták. Bár megismernék azt is, hogy ha van 
eszük, van szemük s van józan ítéletük, akkor más pár­
tot nem támogathatnak, csak a néppártot. Mert egyedül ez 
a párt az igazi ellenzék s egyedül ez a párt küzd lankadat­
lanul a népért. Meg fogjuk vigyázni, hogy ama megtértek 
a pálinka szagára és a pénz láttára nem bolondulnak-e meg 
ismét ? — K. J. (Mohok) A boltoskodást tanulni kell, mert 
amit az ember nem tanul, azt nem is tudja. Frakkos üzlet­
vezetőt mi se ajánlunk. Legjobb volna, ha valamely ügyes 
és lelkiismeretes embert kitanitanának. — M J. (Esztergom ) 
Ha összeállnak s egvült rendelnek, nem ütközik törvénybe. 
— K. M. (Szirma-Bessenyő.) Ügyvéd nélkül nem boldogul­
hat. — B. J. (Sárvár.) A brit és külföldi biblia társulat ál­
tal kiadott evangélium protestáns könyv. Nem szabad elfő*

gadni, se a háznál tartani, hanem el kell égetni, mert aki 
ilven könyvet elfogad, azt a protestánsok mind protestánsnak 
tartják. — Ifj. 8 J. (B.-Petrovószelló.) Hát az hogyan van, 
ha a szocialista apostolok csakugyan javát akarják a nép­
nek, hogyan van az. hogy a 29 pontnak ellenségei? Eddig 
még se Madarasról, se Petrovószellóról nem küldték föl e 
kérvényt, pedig ez már csakugyan javára szolgál a népnek. 
Gikkében vannak jó gondolatok is, de sok benne a szocia­
lista frázis is, melv azt, ki mélyebben nem tud gondolkodni, 
azt megvakitja, de a gondolkodó eu bér előtt könnyű mint a 
pehely. — H M. (Laskod.) Jön. D. Gy. (Murakeresztur) 
Nem elég annyit Írni hogy két darab Vöröskereszt sorsjegye 
van, mert az a kérdés . minő Vöröskereszt, magyar? oszt­
rák? olasz ? — Cs. J. (Csornán.) Nem a miniszter rendelte, 
hanem a megye. — L M. (Puszta-Magyaród.) Üdvözlet a 
hü és kitartó magyarod! jó népnek. — D. M (tíéderlak.) Az 
már okos beszéd, hogv ha eljön a választás csak olyanra 
szavaznak aki a 29 pontot kész támogatni. Ez olyan hatá­
rozat. mely oda illik a mékomfai határozat mellé. Csak az­
tán ne feledjék majd a választás napján se, hogy mit fogad­
tak. — O A. (Zákánv.) Szalay Károly képviselőjük nem 
ellensége a népnek s nem tartozik a titkos kormánypárti 
függetlenségiek közé. Sokszor szót emelt a nép mellett. Csak 
egy hibája van. hogy nem néppárti. — P. M, (Bajmok.) A 
kormánv csak állami birtokon telepíthet. Magán birtokon 
nem. mert az a tulajdonosé, nem az államé. Magán birtokot 
csak a birtokos parcellázhatja föl. — K. J. (Surd.) A sors- 
jegv akár cl van adva. akár nincs, akár ki van fizetve, akár 
nincs, húzás idején sorsolás alá kerül. Az a kifejezés : nem 
nyertek, nem azt jelenti, hogy nem lettek sorsolás alá bo­
csátva, hanem hogy nem húzták ki. Eddig még egyik se 
huzaton ki. — St. Gy. (Egyek ) Valóban helyes a megjegy­
zés. Többé lives nem jön. — T. Gy. (Bélavár) Többen 
összeállhatnak s együtt vehetik, csak a vételkor jelentsék 
be, hogv kinek van jussa hozzá. — Gy. J. (l)abronc ) In­
kább Gyürky utasítását kövessék, mint a hangyáét. — S. I. 
(Béna.) A zsidó újságírók sorsjegyei egyikén se nyert. —
J. J. (Sünve.) Osztrák Vöröskereszt sorjegyének négy számot 
is ád, emiatt nem tudunk elmenni rajta. Csak azt Írja meg 
mi a series, magyarul sorozat száma, s mi a Xro, magyarul 
száma? Ez a két adat kell. H. Gy. (Széplak.) Rrazilika 
sorsjegyének 3971 sorozat száma már huzva van. ti frtot 
kap, de sorsjegve tovább játszik. A többi még nincs huzva.

A kiadóhivatal üzenetei.
Felhivá s. Tis?te e tel kérjük mindazon t elő­

fizetőinket, kiknek előfizetése e hó vegével lej"r, hogy 
e jelen számunkhoz mellékelt utalvány felhasznHasával 
szivesked.enek előfizetésüket mielőbb megújítani, nehogy 
a szétküldésben akad ily eljön elő

Tisztelettel 
a kiadóhivatal.

D. J. Bércéi. A könyvért 1 frtot számítoltunk s igy 
az előfizetésre 1 frt jutott. — H. M. Pincehely. A kérvényre 
vonatkozólag már számtalan ily üzenet volt a lapban. 
Lapot pedig csak elöleges fizetés mellett indítunk meg. — 
Gy. J. Dabrorc. Ez évi hátraléka 1 frt. — H. P. Nemesnép. 
Önnek az előfizetése nem március végén fog lejárni, hanem 
már 1898. decz. végén járt le. Lapját pedig, ha ismét elő­
fizet, akkor újra megindítjuk, ellenkező estiben nem. —
K. J. Munkács. Megkaptuk. — Paul Serke. Amerika. Az 
előfizetési összeget részéről még nem kaptuk meg, tehát 
kérjük ar.nak elküldését. — Friderics Sándor. Amerika. 
A gyűjtött előfizetők részére a lapokat megindítottuk, de az 
előfizetési összegrészükről még nem érkezett hozzánk. Kérjük.
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7‘ I 8 _ finom goromba
S'60 6-- &°rp8 3-95 3-95

Sertéevisár. Malac páron kint 120 — 180 kiló súlyban 
B8—46 kr. — öreg nehéz páronkint 320 — 380 kilós 55—59 kr

Zsír. szalonna. Disznózsír kordokban 62—02.50 Három 
darabos fehér táblás szalonna 56—56'50 — Négy darabos 
fehér táblás szalonna 55—56. — Füstölt szalonna 61—62.

Borjnvásár. Eleven borjuk 28—30 kr. kilogrammon- 
kint fogyasztási adó nélkül. — Vágott bárány 3—6 frt 
párja.

Baromfi és tojás. Csirke rántani való. darabja 80 kr. 
— Sütni való 1.40 kr.— Hízott lúd 3‘80 frt. — Hízott kacsa 
1'80 frt. — Tojás 36—37 darab 1 frt.

Hüvelyesek. Nagy fehér bab 7'50—7'75 — Törpe bab 
7'76 — Borsó 11. —13 — Köles 4'75—5' — Kendermag
10-50 — 11. — Köleskása 9.50' 10.------- Mák —frt. —
Lencse 13—17 frt.

Vetőmag-vak. Vörös lóhere, uj 55—59 frt. — Vörös 
lóhere múlt évi 49- 51 frt. — Lucerna 56—62 frt.
Baltacím 14- —15-— — Muhar 5-50 —6'50 frt. — Bükköny
5-60—6-6ii frt.

Széna, szalma, takarmány. Jobb és elsőrendű széni 
2-40—2 80 frt. — Muhar 340 kr. — Alomszalma 1-20 kr, 
Zsuppszalma — 1-iiO kr. — Szecska 2- — frt kilogrammonkint.

ZARÁXIÍOKL AT

Lourdes-Paray le monial Einsiedeln és Wiltenbe.

Vezeti : Dűmöinv (jcdeon pleb.

Indulás : 1899. jui. 0-án. Visszaérkezés: 1 *99. jii. 24-én,

Az utazás tartania 18 nap

Úti i-r» n v :

Budapest—Bécs -Linz—Salzburg München Lindau—Zűriek 
—Genf—Paray le monial —Lyon Tonlose Lourdes Toulose 
— Cette—Lyon Genf Zürich Einsiedeln Innsbruck- Willen 
Bécs—Budapest. — Esetleg vissza a Riviérán és 1 Hasz, rszáge*

A i-í I k :

I. osztály 245 forint j
II. ,, 185 ., I 9 napi teljes ellátással.

III. „ 105 „ J

Jelentkezni lehet junius 10-ig a fenti plébánosnál, kíné! 
a részletes programra is kapható, Budapest, II., Bomba-tér 10.

A szerkesztésért felelős : tűensényi Mtk/óo

Egyedüli hazaigyártmány!
a legújabban javított erős villamos áramú

VOLTA-KERESZT.
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A hires 1998. számú legújabban javított
— VOLTA-KERESZT ■■

az összes eddigi készítményeket kétszeresen 
felülmúlja villamos erőben. Ez szabályozza a vér­
keringést. felfrissíti és tisztit ja a vért, elűzi az ál­
matlanságot. eiomozditja az étvágyat, edzi a testet. 
A legújabban javított villamos Volta-kereszt 
a test mérsékelt, de folytonos magnetikus villa­
nyozás következtében ajánlatos a következő ese. 

lekben :
Csúz, kösz vény ideggyöngeség, álmatlanság, 
hideg kezek és lábak, búskomorság, sápkór, 
aszthma, merevedés, görca, bőrbetegség, gyo­
morbaj, influenza, köhögés, fül zugás, fogfájás, 
hysteria, főfájások, szívdobogás, kólika stb stb. 
Ara 1 frt 80 kr- 2 frt előre beküldése mellett bér­
mentve. „VOLTA-SZÍV“ ára 1 frt50 kr.. utánvéttel 
20 krral több: hozzávaló különleges szalag 20 kr. 

kaptiató *

Taussig J. Budapo,tcT?möri-ut23a.

A csatkai (Vesz­
prém m.) kér. fo­
gyasztási szövetke­
zet

üzletvezetőt
keres május l-re. 
Szükséges, hogy az 
illető a fűszer-, vas- 
és rövidárut értse, 
s mivel korcsmaüz­
lettel is kapcsolva 
ieszen, szükséges, 
hogy az illető nős 
legyen. Mészáros 
szakmában is jártas 
jelentkező előnyben 
részesül.
Díjazás stbröl meg­

keresésekre bőveb­
ben felel az

Elnökség

A Szent Gellert kath. múintézet kiuivv- 
kiadúhi valutában. Budapesten Viil. Pr.ííiu-utcza. J 
4L sz.i megjelent :

GYÁSZ-SZERTARTÁS.
Temetési kézikönyv 2 kötetben.

Egyházilag jóváhagyott kútfők nyomán összeáilitot- 
ta kocsi 5layer Gyula ráezkeresztúri kúntortanitó. ■

I Kötet Temetési szertartások és ha­
lotti énekek.

szel Lartűs felnőtteknél. Fel- j 
rnáian-ló magyar zsoltárok.

likusok été -■?. II., 
úiekek a háznál. Énekek | 
ttas énekek a háznál. IV. 

simái V Hai gjegyezett j

-;nekvk is hang- j

Tartalma : i. Köpoisóba tvtsii 
nőttek latin temetése. Az úton iui 
Magyar temetési szertartás. Nem 
Kis halottak temetési szertartása.. 
a simái III. Felnőttek feletti hal 
Felnőttek feletti halottas énekek 
halottas énekek, 4 szólama térti k____

A temetési szertartásnál előfordul 
jegyezve vannak.

Ara az összeg előzetes beküldése mellett bér 
meiit-s küldéssel 1 frt 25 kr. Utánvéttel 1 frt 40

II. kötet. Halotti búcsúztatók.
1 art&lma : 1. Halotti búcsúztatók készítése. II. Gyerme- | 

kék búcsúztatója. Ili. Nagy halottak búcsúztatója. IV. Szt. 
Olvasó,társulat énekei. V. Halottak estéjén. VI. Írnák.

Ara összeg előzetes beküldése mellett bér- 
mentes küldéssel 1 frt 50 kr. Utánvétté 1 frt 70,1

Mindkét kötet g-yszerre rendelve 2 |
frt 20 kr. Utánvéttel 2 frt 50 kr.

Tessék képes árjegyzékei kérni ,

Olcsó és kitűnő hangszerek csakis
V a r j u 1 <j- n á e x,

mü-hangszer észnél kaphatók
Budapest, Vili., Kerepesi-ut 47. N.

Nevezetesen :
harmonikák, hegedűk, fuvolák, 

czimbaiinok cziíerák
és mindennemű hangszerek jótállás 

mellett.
!! Képes árjegyzék vidékre ingyen
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Iszákossá^ L mAi sxsmcLvryiumic a i ______
esetien fé-iyee eredmény- 
nyel hawimlt AntlbstliiaeL* 
Igen iok elismerő levéL 
As illetőnek tudta nélkül 

— U beadható. Egr adag irr 
4 írt 20 kr., egy kettős adag, mely makacs bainá sxüksógee 
* aí.tS.fi/ “ 1“MbM ÖUM8 "idege, betflidé.3 m.Uett, bérmen-’ 
.ee átküldés. Kap aló: Gas-gyógyesertárhoa Lageeoa 19. se.

‘ Név törvényesen védve.

feinster 
alkali Seher

xx>^xx^xxxxxxx>^xx\xxx\\\xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxs>

I NŐTHLING VILMOS I
magkereskedésében

Budapest, Kólvln-tér e. I
szerezhetők £
be a leg- ^

- megbizha- í
-J . ztöbb es leg-^

ki tünöbb ^

& gazdasági,f 
konyhakerti,

& vélemény 
virágmagvak. $

AJ
i

_ _ § :
CArjegrzik kívánatra ingyen cs bérmentve mcgküldetlk í> 

sü s kéretik s lepra hivatkozni megrendeléskor. z
NXX\XXXX\\XXXNXXXXXXXXXX\XXXXXXXXXXXXXVWKXXXXX

Gyógyszertár az 
„Arany

almához.1

1, Singer- j
strasae 15. szám. j 

Bocs. :
EF'PSERHOFER .1.

vér tisztitó labdacsai,!
azelőtt egyetemes labdacsoknak nevezve,

az utóbbi nevet teljes joggal megérdemlik, mert ténvleg nagyon sok I 
betegség létezik, a melyekben ezen labdacsok valóban kitűnő hatá- 
suaknak bizonyultak. I

Sok évtized óta általánosan el vannak terjedve ezen labdacsok 
és nagyon kevés család lehet, a melyben ez.en kitűnő háziszerböl egv 
kis készlet hiányoznék.

Sok orvos ajánlotta és ajánlja ezen labdacsokat háziszer gya­
nánt, legfökép minden baj ellen, a mely rossz emésztés vagv dugu­
lásból származik, mint: az epekeringés zavarai, májbaj. a belek 
elsenyvedése, szólkólika. vértódulás az agyba, altesti bajok 
(aranyér) stb,

Vértisztitó tulajdonságuknál fogva különösen jó hatással bírnak 
vérszegénységnél és az ebből származó betegségeknél, mint sáp­
kor, ideges fejfájás stb. Ezen vértisztitó labdacsok ezenkívül oly 
enyhén hatnak, hogy legcsekélyebb fájdalmat sem okoznak és ezért a 
leggyengébb személyek, sőt még gyermekek által is aggodalom nélkül 
bevehetők.

Egy tekercsnél kevesebb nem küldetik. A pénz elöleges bekül­
dése mellett, portomentes küldéssel együtt egy tekercs labdacs ára 
1 frt 25 kr., 2 tekercs 2 frt 30 kr., 3 tekercs 3 frt 35 kr.,
4 tekercs 4 frt 40 kr., 5 tekercs 5 frt 20 kr., 10 tekercs 9 frt 20 kr.

Kérjük határozottan :

„Paerhofer J. vértisztitó labdacsait“
kérni és arra ügyelni, hogy minden doboz fedélfelirata a használati uta­
sításon álló Pserhofer J. névaláírást és pedig vörös betűkkel viselje.

PSERHOFER J. gyógyszertára, Singerstrasse 15. Eécs
Raktár Budapest részére Török József gyógyszerész urnái, Király utcza 12.

Hirdetéseket lapunk számára kizárólag a 
„Magyar Néplap“ kiadóhivatala fogad el.

jó kasza 
ződve és

egv kincs; a 
mégis vakon í

Tessék figyelni.
___ _ Hazánkban a kaszakereskedök nagy mérvben űzik a szédelgést és az üzérke­

dést. És mialán a „Szent-Antal" jegyű kaszámmal, melynek híre bejárta az egész 
országot, egy kissé a szédelgőknek a körmükre koppantottam, azt mindenféle fúr 
lánggal utánozzák, és el akarják hitetni, hogy ócska portékájuk valódi „Szent-Antal“ 
kasza, ezzel szemben kijelentem, hogy Magyarországon sem ügynököt, sem utazót nem 
tartok és a valódi „Szent-Antal“ kasza csak nálam kapható.
A tiszteli gazdaközönségnek egy nélkülözhetetlen és legtöbbet használt szerszáma a kasza, a 

kasza egy olyan nyűg, mely nem érdemli meg, hogy kézbevétessék. Mindenki meg van erről gyö- 
czifra nevekkel felavatott kaszákban és magukat égig magasztaló elárusítókban. Az egyedüli kasza, 

mely eddig minden tulajdonosát várakozáson felül kielégítette,
----- a Szent-Antal kasza, “

mely méltán megérdemli a nép kaszája elmet mint a hogy sok vidéken nevezik.
Ezen kasza elismerésének egy nagyobb részét szívós, sem nagyon kemény, sem lágy és csodálatra méltó könnyű­

ségének köszönheti.
Különösen azért felel meg a közönség kívánságának, mert a „Szent-Antal" kaszán,k erős nyaka, Igen vékony pengéje van 

és egy rendes kaszás ember kezéhez van igazítva ; nem kell kovácskézre adni a nyakat hajlítani, mert ezáltal kasza hátulja 
rendesen lágyul Sok gazda a hibás kalapálás által a legjobb kaszát is elrontja, ez a „SzeniAntal" kaszánál nem jöhet eló, mert 
az már ki van kalapálva és kipróbálva lesz a gazdaközönségnek átadva.

A „Szt-Antal“ kaszával esnpán egyszeri kalapálással több napon át lehet dolgozni és egyetlen kaszakö fenéssel 
130—150 lépésnyire lehet akár a legkeményebb és legsűrűbb hegyi uüben is kaszáim.

Minden darabért jótállást vállalok és a meg nem felelőt kicserélem.
70 75 80 85 90 95 100 cm. hossza

A szent-Anta! kasza árai: i frt F05~~kr Í'1Ö kn "V15 kr. 1 30 kr. V35 kr. 1-30 kr.
Amerganl kaszakö a legmegfelelőbb. Áré 25 kr., 10 drb 2 frt. — Ezüst aczél kalapáló készülék üllő és ka­

lapács párban ára 85 krajozár. — Szent Antal aczél sarlók darabonkint 35 krajezár 10 drb 3 forint.
5 darab kasza rendelésnél a posta költséget a kaszagyár fizeti 10 drb rendelésnél egy darab ingyen. Megrendelhető :

SOUK J < >XiS131A urnái Somogy-Szill
A szent Antal kasza csak akkor valódi lia a fokán ismert védjegyem és a tábláján nagy olvasható kdükkel ezen fol-

imt van: „Sohr Szent Ants' aczél kaszája.“
Mindenki kérjen már most képes árjegyzéket, melyet ingyen megküldök.
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Richier-fcle Horgony-Pain-Expeller
Liniment. Capsici comp.

Em* hírneves hiiUier ellentállt u id6 megpróbálásínak. mert 
már több műit 27 ír its megbiihstó, fájdalomcsillapító bedörrsí- 
láikéat alkalmaztatni klazvíaynél, eaizaál, tagazaggatásnal éa r.ag- 
küleaekael ée aa erroeok által hedörisólesekre ia mindig gyakrabban 
rendeltenk. A vslódi Horgony- Pain - KrpeUer, gyakorta Horgony- 
Linúnent «ioeveses alatt, nem titkot szar, hanem Igazi népszóra 
bázlazar, melynek egy birtartásban sem kellene hiányozni. 40 kr., 
70 kx. és 1 Eri. hvegenfcénti árban majdnem minden gyógy- 
aaertárben keezietbea ran; főraktár: Török József 
gyógyszerésznél Budapesten. BeTáaárláa alkalmával igen 
ÓTatóaak legyünk, mert több kisebbértékh utánzat ran 
fergalombam" IU aem akar eegkárosodnl, az minden 
ezres ereget „Horgony“ védjegy es Richter ezégjegyzéa 
ntlkll mmt aem valódit mtssitai vissza

MOHTES f. iD. és társa, cs éstir.zitsri száll'fók, KPB8LSTAPT.
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STOWASSER J.

Gs. és iiir. udvari hangszergyóros, 
tökéletesen iavitotl és ezahadel- 

mazou tárogató í'elialaiója
Budapest., í 1., Láut AÍii(i=u. í>.
Hegedűk 3, 4. 5. 6 frttól feljebb.
Gordonkák 8, 10, 12, 14 frttól feljebb. 
Trombiták 12, 15. 18, 20 frtig.
Czlmbalmok 35 frttól 300 forintig.
Tárogató ősi magyar hangszer 20

frttól 60 frtig.
Harmonikák 2, 3, 5, 6, 8 frttól feljebb.
Községi dob két verővel 9 írt 50 kit

Zenekarok felszereléséhez szükséget 
fúvó- és vonóhangszerek előnyös üze 
tési feltételek mellett a legjutányosabb 
árban szállíttatnak.
ggy Képes árjegyzék Ingyen és bér-
m < nfvr niPtrkindpfík
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A viliig legnagyobb lm,jó társul at a

,a pjamburg-^merikai vonal1
április el-ejevei megnyílj« '«.'ári hnjájáratatt 
melyeket kozve h mii tehát átszállás »elkul 
egyeiie-ifii

.Hamburg é£ Kanada
lözött létesített. .

4z első utazás ez idén április ha --uc nap 
ián történik meg a „Patria" nevű nagy dup- 
acsavarú postagőzhajóval, mely egyike a leg- 
nagyobbaknak és leggvorsahbaknak.

Azon utasoknak, akik Kanadába nevezete­
sen 11 innipegbe. Jorktonba s az .Otthon- te- 
iepitvénvbe utazni szándékoznak, azok számára 
Hamburg a legközelebb' kikötő, mely Magyar- 
ország bármely vidékéről a leggyorsabban es 
a legkevesebb vasúti költséggel érhető el.

Hamburg az egyedüli kikötőváros, mely a 
legolcsóbb, legkényelmesebb és kitűnő hajóival 
a'legbiztosabb átutazást is biztosítja.

Hamburgból hetenként kétszer átszállás nél­
kül lehet postahajém New-Yorkba jutni.

Több családnál nemcsak az utazási költség 
hanem a hajóhelyek tekintetében is kedvez­
ményt fogunk nyújtani.

Tudakozódásokra azonnal magyar nyelven 
adjuk meg a felvlágositást.

a Mamburg-Amerikai ven 
magvar osztrák

fi nmhurghan osztályának
. Brar.dstv.iete i. ez. vezérképviselósége.

REe^iböisk

miseruhák, egyházi szerek, zászlók és egyleti lobogók gyára
oltár szószék-épitésxet,templom-

díszítő és arBiiyozo vallalíit

Budapest IV. kerület, Lipót-utcza 21. sz,
A nagymélt. és fotiszteloiidö Császka (*>őrgy kalocsai érsek, a budapesti és a kézdivásárhclyi

oltáregylet szállítói.

Ajánlják bőven felszerelt raktárukat, nevezetesen: miseruhákat, templomi zászló­
kat, tűzoltó-, iskolai és temetkezésegyl ti, iparos-dalcgylcti lobogókat, szentségtartókat, 
kelyheket, áld őzt aló kelxheket, kereszteket, füstölőket, oltárlámpákat, csillárokat,^ szob­
rokat, nagy választékban! Elfogadják stációképek és sz.ntkepek festését; oltárok, Maria­
trónok, Krisztus-sírok és szószéké k akármilyen rajz szerinti művészies elkészítését. Egyházi 
kelmék, csíjkck, falfe síületek, bucsujáró feszületek nagy választékban kaphatók raktárunkon.

Kívánatra készségesen Küldünk bérmentve árjegyzékeket és alkalmas mintákat

Nyomatott a „Szent-Gellért “-könyvnyomdában, Budapest. VIII.. Práter-utcza 44,

X


